

Hajdúföld

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 3 PENGŐ.
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM ALATT
TELEFON 3-48. SZÁM.

Szent László éneke

(In) Zászlót szenteltünk: harci lo bogót, Szent László király jegybéli kendőjét. Kérjük a jó Istent, áldja meg ezt a hófehér zászlót, bus magyar nóták s templomi énekek hazajáró lelkét. Legyen a fájdalom borító selyme, didergő magyarok meleg takarója, Szent László hangjának ékes hirdetője. Hirdesse azt, hogy boldog a magyar, mert van még a szívében ezer-sok ének s szívének hurjait most is pengeti forrás-fakasztó, erős kezével az ő hitének lovag-trubadurja. Hirdesse azt, hogy közöttünk él a szent király lelke, mely hordozza magán az integritásnak éleslő gondolatát és úgy fogja össze régi, szép országa szétszakadt határait, mint Váradon porladó testét a győri dóm oltárán nyugvó királyi fővel. Zengje tovább a magyar középkor szenténekét, mely rohanó századok viharában hívta és ma is könyörgi pártfogó segítségét:

„Óh, Szent László! Légy hozzánk jó,
Légy értünk Istennél közbenjáró.”

Ma van a „Szent László Dalegyet” zászlóavatása. Szegény magyarok sorakoznak a lobogó alatt, melynek jelentősége nemcsak a magyar dal jogát és védelmezését hirdeti, hanem a keresztény hithez s a belőle forrászó magyar nemzeti öntudathoz való önzetlen ragaszkodást is: továbbvívését annak a harcnak, melynek legigazabb vezére a történet nagyjai közül csakis a nagy király szelleme lehet. Mit jelent nekünk Szent László csodatevő lelke? *Uj magyar feltámadást.* Hiszen az ő keze forrást fakaszt és szarvas csordákat varázsol elő az eltikkadt katonáknak. *Ki fogja megérinteni a Kárpátok sziklabércseit, ha nem az ő keze?* Az a szent kéz, mely megismogatta egyszer Szent István jobbát, mely fölkarolta a hányódó magyarokat s azután kardot ragadva rohant az ellenség felé s a legendák szárnyain végigjárta a történet győzelmes útjait, fiatal erővel, vágta, sörényes szobor-paripáján, amint őt Arany János is látta Laczi serege élén:

„Nagy lovon ült a nagy férfi,
Arca rettentő felséges;
Korona volt a fejében,
Sárányból, kövel ékes;
Jobb kezében, mint a villám,
Forgóidott csatabárdja
Nincs halandó, földi gyaró,
Féreg aki ezt bevarja.”

Milyen keveset hallunk ma erről a királyról! Egykor a hatalmas VII. Gergely pápa, ki meghódoltatta a világ leg hatalmasabb császárárt, őt ismertte el Krisztus legnagyobb világi fejedelmének. Halála évében a piacenzai gyűlés őt választotta a kereszties hadak vezéréül s a német választófejedelmek őt hívták meg a császári trónra. Szent László azonban itt halt meg Magyarországon.

Törvényeivel a keresztény Magyarország jövőjét alapozta meg, püspökségei s kolostor-alapításai elültették a kultúra magvát s hogy egyebet ne említsünk: a magyar bírásokodás, a magyar igazságszolgáltatás világhírűvé tette őt teremtette meg krisztusi hiten nyugvó igazságszeretettel. A magyar bírák még századok múltán is Szent László sírján eskettek meg a perbenállók! Ő volt a történet egyetlen uralkodója, kit a külföldi írók a „világ gyönyörűségé” nek neveztek el s akihez a középkori hívű így eskeltek föl László-napi litániákon: „Keseredett édes hazánk boldog vezérője: könyörögj érettünk.”

Bizony, ma már csak a csonka-országi iskolásgyermek történet-könyvében buzdít és lelkesít Szent László király... Pedig az ő neve nemcsak háborúk csodálatosan hangzó sorát hirdeti, hanem az egykori imádság szerint — mint „a csendesség szívárványa” — a magyarság minden szent tradícióját hirdeti. Arcképes zászlaja méltóság teljesen fejezi ki a magyar nép trubadur-dalának évszázados tradícióját, de ennek a képnek ott kellene lenni minden jó magyarnak szíve-falán is. Rá kellene hieznai a levante-zászlókra belevésni a katonakardok mar kolatába, odailleszteni a bírósági termek, a törvényhozás házának falaira, mert az ő arca szentkép az oltárok fölött, odakint pedig a magyar hadvezér, igazságos bíró, Szent László fűvédel gyógykezelő orvos, kötelességtudó munkás s velük együtt az egész keresztény nemzeti gondolat szimbóluma.

Egyszer majd eljön az idő, mikor a nagy király holtestét őriző város: Szent László városa (most Oradea Marenek hívják) felszabadul a megszállás alól. A régi sír felpatan újra s egy szakállas, koronás király kilép majd pikkelyes vértében. A nagyváradi gyerekek csodálkozni fognak, hiszen a tankönyvek mélyen hallgattak róla. A magyar nép leterdel királyi alakja előtt, ő pedig megérinti a sziklát s a belőle csobogó forrásvíz eloltja tikkadt szívünk minden szomjuságát. — S azután messziről, Debrecen felől fel hangzik lassan valami édes bus, régi magyar ének s a feltörő hangok mindjobban erősödni fognak:

„Dicsérjük az Istent nagy szentjében,
Kit Árpád háza szült vala régen,
Hogy legyen a magyar pártfogója,
Ki minden inségben őt megője...”

Ez lesz a Szent László Dalegyet második és a mainál is szebb jubilációja.

„Istent egy Istenben, hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarországot feltámadásában.
Amen.”

Hajdúvármegye tavaszi rendes közgyűlése

Egyesítették Alsó- és Felső-Józsat — Minden harmadik halott tuberkulózisban pusztul el — A belügyminiszter nem hagyta jóvá a közgyűlés által újból megszavazott tisztviselők jubileumi jutalmát

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága szombaton délelőtt fél 10 órai kezdettel Hadházy Zsigmond dr főispán elnökele alatt tartotta meg rendes tavaszi közgyűlését, melynek tárgysorozatán több mint 100 kisebb-nagyobb jelentőségű ügy szerepelt. Miután a vármegye érdemes alispánja Pákozdy Sándor dr négy heti betegszabadságon van, helyette Uzonyi Barna másodfőjegyző terjesztette elő az alispáni jelentést, amely a vármegye közigazgatási viszonyairól számos érdekes adatot tartalmaz.

1500 uj levante

Foglalkozik a jelentés a levante-képréssel és megállapítja, hogy a levante beszerzése állandóan folyt s az eddig beszerzettéknél kívül újabban 1500 uj levantét szerveztek be. Télen a levante-oktatás keretében minden községben erkölcsi oktatás s analfabéta tanfolyam, valamint számos hazafias előadás volt.

Örömmel emlékezik meg az alispáni jelentés az erkölcsvédelmi rendelet kiadásáról, amely hivatala van megvédeni a magyar társadalom erkölcsi színvonalát.

Megemlíti a jelentés, hogy a belügyminiszter elrendelte Alsó és Felső Józsa községek egyesítését. Az egyesített község neve ideiglenesen Józsa lesz. A végleges elnevezés tekintetében a közgyűlésnek kell majd dönteni és az egyesítést három hónap alatt végre kell hajtani.

A községek a tisztviselőket sem tudják pontosan fizetni

Ezután a miniszternek egyes vármegyei feliratokra adott válaszával tesz jelentést az alispán. A közgyűlés feliratára a kereskedelmi miniszter arról értesítette a vármegyét, hogy a köztisztviselők kedvezményes vasúti igazolványát nem adhatja meg a vármegyei tisztviselőknak.

A pénzügyminiszter egy másik feliratára közölte, hogy nem engedélyezheti az 50 százaléknál magasabb községi pótdadó szedését és nem adhat a községeknek kamatmentes áramot. Mint a jelentés mondja ez a körülmény rendkívül súlyos helyzetet idéz fel a közigazgatásban, mivel a községek közigazgatási szükségleteiket is csak kölcsönből képesek teljesíteni. Egyes községekben olyan súlyos a helyzet, hogy elsején a tisztviselők fizetése sem áll rendelkezésére. A kivándorlási mozgalmakkal foglalkozva megemlíti az alispán, hogy a múlt félévben Hajdú vármegyében 211 nilevet adtak ki. Ezek közül csak egy szözlött Észak-Amerikába

és 9 Kanadába. Ilyenformán Hajdú vármegye területén a kivándorlás még nem öltött veszedelmes méreteket.

A szoboszlói járási székhely áthelyezése

Foglalkozik a jelentés a hajdú szoboszlói járási székhely áthelyezésének ügyével is. Hajdúszoboszlóról először Püspökkladányba akarták áthelyezni a járás székhelyét, miután azonban Kaba község erre a célra alkalmasabbnak látszik, az alispán tárgyalásokat kezdett a község előljáróságával és az őszi közgyűlésre javaslatot tesz, hogy Kabára, vagy Püspökkladányba helyezték át a szoboszlói járás székhelyét.

Végezetül örömmel említi fel a jelentés általános része azt, hogy május 11 én tartották meg a számonkérésüket, amelynek elnöke Hadházy Zsigmond főispán dr a legmelegebb elismeréssel emlékezett meg a vármegyei tisztviselők rendkívül alapos és példásan felkülsmeretes munkájáról.

Minden harmadik ember tüdővészben hal meg

Igen érdekes a jelentésnek a vármegye közegészségügyi viszonyairól szóló része, melyet Gőrgy Márton tisztifőorvos állított össze. Eszerint az elmúlt esztendőben Hajdú vármegye területén 2456 lélekre rugott a természetes szaporodás, mely így 411-el volt kevesebb, mint 1925-ben. A halvaszületések száma 31 ről 32-re romlott le. A népmozgalmak általában jók, de lehetne sokkal jobb is. A csecsemőhalálozás mindig növekedőben van. Rendkívül pusztít a gümőkór, amelynek 1926-ban 608 egyén esett áldozatul, vagyis Hajdú vármegyében minden harmadik halott gümőkór következtében pusztul el.

A csecsemő- és anyavédelem hathatósabb kifejlesztése céljából a Stefánia Szövetség Hajdú vármegyéből ezen a téren mintá vármegyét akar szervezni, miért is a főorvos felszólította az összes községeket, hogy július 31-ig az anya- és csecsemővédelemről készítsenek szabályrendeletet. Tervbe van véve ezeket a tüdőbeteg gondozók felállítására is, valamint rövidesen napirendre kerül a vármegyei közkórház ügye is.

Egészségügyi szabályrendelet

A többi szakjelentések felolvasása után a közgyűlés minden hozzászólás nélkül tudomásul vette az alispáni jelentést, majd áttért a közegészségügyi szabályrendelet tárgyalására. Ez a szabályrendelet a naposán belenyúl az egész vármegyei

közegészségügybe. Megszabja a községségi orvosok teendőit, ezek díjazását stb. Az orvosirendelés díját 2 pengőben, a látogatását 4 pengőben állapítja meg s külön tarifát szab meg a műtétekre.

A szabályrendelet ismeretése után Nábráczky Béla főjegyző azt javasolta, hogy a szabályrendeletet hirdessék meg a hivatalos lapban és újból való letárgyalás céljából küldjék azt meg a községeknek, mert szerinte szükséges, hogy egy ilyen fontos közérdekű határozatnál a helyviszonyokkal ismerősebb községek is hallassák szavukat.

Görgey Márton tisztifőorvos felhívására a közgyűlés a főjegyző indítványát fogadta el.

Utépítések

Tárgyalták többek között Hajdúnánás kérelmét, amely arra irányult, hogy a hajdúnánási-balmazújvárosi és a Hajdúnánás-tiszacsegei ut 4 kilométeres átkelési szakaszának kiépítésére a vármegye adjon 1 millió koronát. Fedezet hiányában a kérelemnek a teljesítését megtagadták és hasonlóan határozta meg Balmazújváros kérelme ügyében, amely a Hajduszoboszló-balmazújvárosi utnak kiépítésére irányult.

Ismét megszavazták a tisztviselők jubileumi jutalmát

Foglalkozott a közgyűlés a belügyminiszter leiratával, mellyel nem hagyta jóvá azt a közgyűlési határozatot, mely szerint a vármegye 50 éves jubileuma alkalmából a közgyűlés három havi fizetést kitevő összeget szavazott meg ajándékképpen a vármegyei tisztviselőknek.

Hosszas vita után a közgyűlés másodszer is megszavazta a tisztviselőknek a jutalmat és a belügyminiszter döntésével szemben fenttarta eredeti határozatát.

Több kisebb nagyobb jelentőségű ügy letárgyalása után a közgyűlés fél 1 órakor ért véget.

Ker. Tanácsadó Iroda Debrecenben

A Ker. Nemzeti Liga debreceni osztagjának fenti cím alatt (Debrecen, József kir. herceg-u 16) működő irodája minden szerdán és szombaton délután 6-7 ig ad minden szegényorsu keresztény embernek bármiféle ügyes bajos dolgában utbaigazítást.

Választási küzdelem Zalaegerszegen

Zalaegerszeg, május 14. A kertületben megindult a választási mozgalom. A választópolgárság ma délután jelölő értekezletet tartott, amelyen egyhangulag Kray István bárót jelölték. Kray báró már a mai nap folyamán megkezdte a községekben körutját, amelynek során mindenütt programbeszédet mondott. A központi választmány hétfőn tartandó ülésén a választás napját május 30-ra fogja kitűzni. Kray báró megválasztása ellenjelöltjével, Farkas Tiborral szemben bizonyosra vehető.

Ha Budapestre megy!

Okvetlenül nézze meg a

PAPAGÁJ

kabaret variet VII., Erzsébet-körút 33. Szenszációs világvárosi műsorát! Hangulat, zene, tánc Polgári árak, olcsón és jól szórakozhat.

Műsor kezdete este 10-kor, vége 1 órakor

Oláh Gyárfás Mihály igazgató.

Honfoglaláskori lovasvitéz sirjára bukkantak Szabolcs megyében

Egy kosárra való arany és ezüst ékszert is találtak a sirban

(A Hajdúföld tudósítójától) A Berettyóújfalui köze ében lévő Herpályon az elmúlt években Zoltay Lajos debreceni múzeum igazgató ásatásokat végzett és rendkívül gazdag őskori leletekre bukkant. Zoltay sikerein felbuzdulva most újabb ásatásokat indított Herpályon a Nemzeti Múzeum. Az új ásatások Tompa Ferenc, Márton Lajos dr és Clark, cambridge-i egyetemi professzor vezetése alatt folynak.

A herpályi ásatások három vezetője ma vasárnap Debrecenbe érkeztek, ahol Zoltay ka auzolása mellett megtekintik a városi múzeumot, a képtárat, egyetemet és a város ne-

vezetéseit s jó idő esetén kirándul a Hortobágyra is.

Ezzel kapcsolatban érdekes megemlíteni, hogy Geszterédén, Szabolcs megyében igen érdekes leltre bukkant egy kondás gyerek gróf Dégen feld birtokán.

A fiu ugyanis azt vette észre, hogy egy helyen a disznók emberi csontokat durtak ki a földből. A kondás azonnal értesítést vitt a kastélyba s a megindult ásatások során egy honfoglaláskori lovas vitéz sirjára bukkantak, amelyben egy kosárra való arany és ezüst ékszert találtak.

Gróf Teleky Pál nyug. miniszterelnök előadása Debrecenben

Május 22-én lesz a Magyar Statisztikai Társaság vándorgyűlése

(A Hajdúföld tudósítójától.) A legkiválóbb bel- és külföldi szaktudósokból és neves államférfiakból alakult Magyar Statisztikai Társaság május 22-én Debrecenben tartja vándorülését, melyen a Magyarországra nézve fontos kérdésekről két felolvasás fog tartatni. A felolvasás 22-én d. e. fél 11 órakor lesz a vármegyház dísztermében. A felolvasást fél 2 órakor közebed követi az Arany Bika nagytermében. Egy teríték ára a négy fogásból és 3 deci borból álló ebéd 5 pengő.

Másnap, hétfőn reggel 7 óra 20 perckor a társaság más jelentkezőkkel együtt a Hortobágyra tesz kirándulást, hol a halastavak és más látnivalók megtekintése után a város a nagyhortobágyi csárdában közebedet ad a vendégek számára.

A helybeli jelentkezők úgy a vonat, mint a közebed árát maguk fizetik. Akik a felolvasáson megjelenni és részükre ülőhelyet biztosítani óhajtanak, május 19-én d. e. 12 óráig a rectori hivatalban jelentkezzenek, hol az ülőhelyek száma átvehető. Ugyancsak akik a közebeden vagy a hortobágyi kiránduláson részt akarnak venni, ugyanott és ugyanazon időben jele. tkezzenek. Később jelentkezők részére sem a felolvasásra, sem a közebedre, sem a kirándulásra hely nem tartatik fenn.

A vasárnapi ünnepi ülésen a megnyitót Thirring Gusztáv mondja, míg az ünnepi előadást gróf Teleky Pál ny. miniszterelnök tartja s utána Nyulászi János a hitelügyi statisztika köréből tart igen érdekes előadást.

A debreceni ÉME nagy népgyűlése május 22-én

A nagygyűlés szónokai Eckhardt Tibor, Mitrovics Gyula és Lendvai István lesznek

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja május 22-én, vasárnap délután az Arany Bika dísztermében 3 órai kezdettel országos jellegű nagy népgyűlést rendez, amelynek szónokai az egész ország keresztény magyarságának legkiválóbb vezérférfiai lesznek.

A nagygyűlésen az előző megnyitó beszédet

dr Szathmáry István

az Ébredő Magyarok Egyesület debreceni fiókjának elnöke mondja s utána

dr Eckhardt Tibor

országos elnök tartja meg hatalmas koncepciójú előadását „A magyar nemzeti társadalom szervezkedési irányai” címen, majd

dr Mitrovics Gyula

a debreceni egyetem tudós professzora a „Nemzeti szellem egysége” címen tart előadást, akit a keresztény

magyar nemzeti szellem egyik legrepszerűbb harcosának

Lendvai Istvánnak

előadása fog követni „A keresztény nemzeti megújulás társadalmi akadályai” címen.

A nagy népgyűlésre belépődíj nincsen s az Ébredő Magyarok Egyesületének vezetősége ezúton is meg hívja keresztény nemzeti alapon álló egyesületek tagjait a részvételre. A nagygyűlés után este fél 9 órai kezdettel az „Arany Bika” kistermében

társasvacsora lesz,

amelyre egy teríték ára 3 pengő 40 fillér.

Jegyek a társasvacsorára az ÉME Kálvin-téri (13 szám) helyiségében délelőtt 10-12. ig és délután 4-7 óráig válthatók.

Itt említtük még meg, hogy a május 22-i nagygyűlésre a vidéki csoportok csaknem kivétel nélkül bejelentették részvételüket a nagygyűlésen.

Debreceni iparos érdekes találmánya

Egy újrendszerű szőlőpermetező gép

A magyar munkás találmányáról tesz tanúbizonyságot az a permetező gép, melynek szabadalma pár nappal ezelőtt jelent meg a Magyar Szabadalmi Közlönyben. A jelen esetben ez a találmány s igaz magyar értelmességre való megnyilvánulás egy debreceni lakatos mestert dicsér, akit Bucsei Istvánnak hívnak.

A szőlő és más növények különféle kártevői elleni védekezésben nagy szerepet játszanak a sokféle permetező gépek, melyekkel a védekezésre használt számtalan védekező anyagot a növényekre permetezik.

Hosszu, 30 évi gyakorlatom alatt sokféle permetező géppel dolgoztattam. A francia Vermorel-rendszerű gépek, melyeknél az oldatot az úgynevezett „Membrán” rendszerű szivattyó készülék hejti ki a gépből, több nagy hibával bírtak. Az ilyen hibák, mint azt a Borászati Lapok 16. számában ismerttettem, hogy a nagy gummi lap kicserélésénél a 10 rész-csavarral nemcsak sok baj van, de sok idővesztéssel, gyors kopás- és romlással jár, a rész csapággyak szintén gyorsan kopnak, a légküzánok be vannak forrasztva s javításnál hozzáférhetetlenek, pedig gyakran kilyukadnak.

Bucsei ezeket a hibákat annyira jól és helyesen oldotta meg, hogy engem aki már sok hasonló célú gépet kaptam fölülbíráltra és kipróbálásra, már az első pillanatban teljesen meggyert.

Bucsei szerkezete tulajdonképpen ugyanaz, mint a többi „Membrán rendszerű” permetező gépé, de a kivitel módja nemcsak elmes, hanem ami fő, rendkívül praktikus. Gazdaságos és egyszerű, úgy, hogy a legkisebb intelligenciával bíró munkás is maga tudja szétszedni, a gummitárcsát amelyet a használatban leggyakrabban megy tönkre, pillanatok alatt kicserélni, vagy a netalán kirepedt légküzánt egy tartalékban levővel fölcserélni. Ez utóbbi munkát eddig csak szakmunkás tudta elvégezni, de azt is csak hosszas és költséges forrasztás és a gép alsó részének szétszedése után.

Nagy előnye e találmánynak, hogy a legrégebb gépek is minden különös nagyobb költségek nélkül átalakíthatók és ismét jó gépekké lesznek.

Az egész szívó szerkezetet a légkazánal együtt és egyetlen csavarral rögzíti. Igen ügyes és egyszerű megoldást talált a tengely helyettesítésére, kiküszöbölve a sok könnyen kopó csapággyat, és egy hosszú vasból készült sulyos tengelyt. Ugyanígy sikerült a gépből kijövő folyadékot közvetlen a nyomó szerkezetből való kivezetése is, amivel ismét egy eddig sokszor kellemetlen és nehezen javítható részétől szabadítja meg a permetező gépet. A gépet gyakorlatban is kipróbáltam és örömmel irhatom róla, hogy itt is tökéletesen bevált, dicséretére e magyar iparosnak, aki e találmányával sok szőlőgazdát fog a bosszúságtól és tetemes kiadástól megmenteni.

Biró Géza

ny. urad. főtisztartó.

Szoboszlói gyógyforrásvizet

háshoz szállít Polgár J. fuvarozási vállalat. Megrendelhető Bika-sör csarnok, Pintér ékszerész (Tiszapalota) és 14-49. telefonon.

Magyar ember csak magyar lapot olvashat. — Kévéház borbélyai, újságárui követelje a HAJDUFÖLD-et!

A kollégiumi kántus nagyszerű hangversenye

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni református kollégium nagyszámú kántusa szombaton délután 5 órakor nagyszerű hangversenyt rendezett az Arany Bika dísztermében, melyet színtől megölt az érdeklődő közönség. A gyönyörű műsort a kántus nyitotta meg Huber: Fohászában az élénklésével, majd a *Nem, Nem, Soha!* refrénű dalárdaművet adta elő precíz összetanult sággal és szinképzéssel. Az ünnepi beszédet Kun Béla egyetemi tanár tartotta, azután ismét a kántus következett egy szép zsoltárral. Nagy hatást keltett Farkas Pál szavalata. A műsor kimagasló száma

T. Timár Ila

éneke volt, aki a *Trobadur* nagy áriáját tolmácsolta kivételesen finom művészi tudással. Ugyancsak ő adott elő 4 szólistával, a anitóképezde zenekarának kísérete mellett egy Wagner- és Verdi operarészletet, melyeket a publikum frenetikus tapsviharral fogadott. Nagy sikert aratott Nagy György szóloja.

Sojmosy Sándor

vigszavalata. A minden tekintetben értékes előadást a kántus számai fejezték be. A kollégiumi énekkar ezuttal is bebizonyította, hogy „mélto régi hirnevéhez” és ez elsősorban *Szigethy Gyula* énektanár érdeme, aki páratlan agilitással és szakítással vezényelte a szebbnél szebb dalárda-számokat.

ATROCITÁSOK

Propaganda a numerus clausus mellett. Pest demokratáinak gyöngy-gyereke, a deli Fábrián-Feuermandl üdítő derűtlenség mellett robbant ki tegnap huzamosan a numerus clausus ellen. Nem is követelt kevesebbet H. Kiss P. harsány hangú vezére, mint azt, hogy a numerus clausus a fajokról szólván, az izraelita felekezettel vegyék ki a rendelkezési alól. Megértjük Feuermandl hitét, hiszen ő is ama felekezet kétség-telenül százszázalékos egysége. De megértjük a kultuszminisztert is, aki kijelentette, hogy az ilyen beszédek évekkel hosszabbítják meg a demokráta sírák örök témáját, a numerus clausus törvény fennállását.

De aki ismeri a fülöntepeit közéleti egyéniség küllemének minden szépségét: a méla afrikai szemgolyókat, a hasbandorbu kisedet termet hájas délcegségét, a negroid ajkakat, a kondor-göndör sivatagi fejszörzetet, a papagályivelésű sasorrot, az enyhe ludtálpakat, a történelmi nevezetességű tisztos fülkagylókat; aki valaha is hallotta ezt a magyar beszédet, kellemesen recsegtető szudáni hangléjtést, látta ezeket a tőzdei hípergesztusokat, az tovább mehet egy lépéssel, mint a szelid kultuszminiszter.

Mert ez a Feuermandl maga a legelevenebb propaganda-reklám a numerus clausus fenntartása mellett.

LEGJOBB

FEHÉRNEMÜEK

FEKETÉNÉL

Ezrekre menő tömeg kísérté szombaton este a debreceni dalegyletek lampionos felvonulását

A dalárdák negyvenhárom helyen adtak szerenádot - Ma lesz a Szent László Dalegylet zászlószentelési ünnepélye

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Szent László Dalegylet, mely már több, mint egy negyedszázada szolgálja Szent László király tradíciójának ápolása mellett a magyar zene és rajta keresztül a nemzeti kultúra ügyét, ma, vasárnap tartja nagyszabású zászlószentelési ünnepét. A dalegylet iránt városzerte megnyilvánuló rokonszenvnek és megnyilatkozása lesz ez a hazafias és vallásos ünnepség, melynek minden egyes mozzanatát a közönség ezreinek szeretetteljes lelkesedése kíséri. A Szent László Dalegylet már évtizedek óta egyik legjelentősebb tényezője a magyar dalkultúrának s úgy egyházi téren, mint világi szereplésével országos sikereket ért el.

A dalegylet története

A Szent László Dalegylet Debrecen boldogemlékeztető főpásztor, dr. Wolaffka Nándor alapította 1899 decemberében. Első elnöke Beregi-Nagy Sándor volt, akit *Motoszky* Hugó, majd dr. Csathó Sándor ügyvéd, a magyar katolicizmus vértanúja követte. Ő utána Sinka Sándor és Csernus Mihály apátplébános következett, akinek örökét Mellau Márton pápai kamarás, a Szeviits-Intézet kiváló igazgatója vette át és úgy ő, mint országos hírű elődje hatalmas lépésekkel sietteték előre a dalegylet fejlődését. Az énekkar, mely férfi és női chorusból tevődik össze, egyházi, hazafias és klasszikus művek előadásával foglalkozik. Célja ezenkívül a Szent László-kultusz ápolása is.

743 szereplés huszonhét év alatt

A dalárda, melynek művészi vezetői és karnagyai között ott találjuk Kovács Károly, Köckert Gusztáv, a hírneves Révfy Károly és Kollwenz Rezső nevét, alapítása óta hétszáznegyvenháromszor szerepelt a nyilvánosság előtt. Ebben a számban nem foglaltatnak a templomi szerepiések. Legutóbb Békésmegyében aratott nagy sikert s a tavalyi hajduböszörményi dalosversenyen az első díjat nyerte el. A jelenlegi karnagy Kollwenz Rezső rediskolai tanár, egyike a legkiválóbb magyar karmestereknek, akiknek a ma esti hangverseny kettős átadalt fog hozni, mert ezen vezényli először a saját szerzeményű dalárda-művet, melyet ifj. dr. Liszt Nándor „Miatyánk” c. költeményére szerzett.

A szombat esti lampionos felvonás

A zászlószentelési ünnepséget szombaton este lampionos szerenád nyitotta meg, melyet a Szent László

Dalegylet az összes debreceni dalárdákkal karöltve rendezett. Az egyes csoportok 7 óra tájban gyülekeztek a görög szertartású római káth. templom előtt. A menetet Nóth Antal karnagy vezetésével a helyőrségi zenekar nyitotta meg. Ezután következett négyes sorokban 400 lampionos férfi, akiknek óriási tömegét a debreceni dalegyletek csoportjai követték. A végeláthatatlan felvonulás pontosan 8 órakor indult el s az első állomásnál, a plébánia épülete előtt a katonazenekar, majd a Városi Dalegylet adott gyönyörű szerenádot. A Városi Dalegylet énekét Forrai István karnagy vezényelte. A plébánia hivatal ablakából a távollévő dr. Lindenberg János ap. kormányzó helynök, prépost plébános helyett Fejér Imre kápián mondott lélekemelő beszédet, kemeleve a katonazenekar s a Városi Dalegylet zenekulturai jelentőségét Hangsu yozta, hogy a Városi Dalegylet a magyar nemzeti művelődés terén országos vonatkozása érdekeit szerzett.

A nagy éljenzéssel fogadott beszéd után a menet öv. Májerszky Mihályné zászlóánya lakása elé vonult, ahol a Szent László Dalegylet adott szerenádot. A felvonulás — mintegy tízezer ember kíséretében — a Bathányi-, Kossuth- és Piacutcákon vonult végig. A visszavonuló tömeg 9 óra tájban érkezett a Szeviits Intézet elé, ahol Melau Márton pápai kamarást, a Szent László Dalegylet köztszabású dalárdájának elnökét az Iparos Dalegylet köszöntötte művészi énekével. Innen tízenegy dalárda lampionos csoportokban bejárta az egész várost s negyven különböző helyen adott éjjeli zenét a zászlót megkoszorúzó koszos leányoknak.

Maga a zászlószentelési ünnepély ma fog lezajlani a már többször ismert program szerint.

Hangverseny a Bikában

Este 8 órakor az Arany-Bika dísztermében nagyszabású hangverseny lesz a következő programmal:

1. Hiszekegy, — éneklő a három egyesített férfiak Kollwenz Rezső karnagy vezetésével. 2. Prológ. Irta: Zivuska Andor. Előadja Lakner Lili.

3. Ifj. Liszt Nándor — dr. Kollwenz Rezső: Magyar Miatyánk

Éneklő a Szent László Dalegylet férfikara — Karnagy Kollwenz Rezső. 4. Műdalok. a) P. Nagy Zoltán: Sajkadal; — b) Brahms:

Bölcsödál. Éneklő az Iparos Dalegylet. Karnagy: Bakk Béla. 5. Csáktornay — Gamauf: Harangoznak. — Hétszólamu vegyeskar. Éneklő a Szent László Dalegylet vegyeskara. Karnagy: Kollwenz Rezső. 6. Lányi E.: Rákóczi a határon Éneklő a Városi Dalegylet. Karnagy: Forrai István. 7. Nicolai: A windsori víg nők nyitánya. Előadja a MAV. filharmónikus zenekar Ábrányi Emil vezetésével. 8. R. Wagner Tannhauser c. operából a Zarándokok kara. Éneklő a Városi Dalegylet, az Iparos Dalegylet és a Szent László Dalegylet a MAV filharmónikus zenekar kíséretével. Karnagy: Ábrányi Emil. 9. Berlioz: Rákóczi induló. Játssza a MAV filharmónikus zenekar.

A Városi Zeneiskola III. Beethoven-estje

Kamarazeneest

A Városi Zeneiskola tanárikarának harmadik hangversenyét ismét nagy érdeklődés kísérte. A szombati hangversenyt Simkó Gyulának esztétikailag nagyértékű szabadelődása vezette be melyben Beethoven kamarazenejével foglalkozott s annak nemcsak történelmi fejlődését mutatta be, de az egyes műveket méltatta is. A művészi „illusztráció”-t a Párics — Szűcs Gergely — Nádasy — Do ogi vonósnégyes szolgáltatta, melynek stílusos játéka az egykori „per chamber” zene minden finomságát, a „music de chambre” minden szépségét s meghiit eleganciáját magán viselte. Hiszen a tulajdonképeni kamarazene Beethoven korától napjainkig, a Rasumovszky és Brunovik szalonoktól a világvárosi pódiumokig eltért rendeltetésétől, autól a muzsikától, melyet a császárvárosban „Hausmusik”-nak hívtak s amely létjogosultságát a tökéletesen finom hangulatfestésben nyerte — Szombaton este mindenki úgy érezte, hogy a zenede kicsinyke termében, a debreceni zeneművelés családi tűzhelye mellett ez a régi kamarazene szólalt meg elmúlt időknek visszhangjaként. A kitűnő kvartett, mely világvárosi színvonal tekintetében is megállja helyét, a G dur és F dur vonósnégyeseket interpretálta. Hogy mennyire átértett gondolati tartalommal elevenültek meg a nagy mester költészetének variábilis színei, azt különösen a fuga quartettben, Beethoven utolsó műveből lehetett kiérezni, de a pontos ritmikai vezetés s a nagy anyag tartalmi feldolgozása mindvégig lenyűgözően hatott. A közönség úgy Simkó előadását, mint a művész-tanárak játékát lelkes ovációban részesítette.

(In)

HANGSZEREK:

Húzóharmonikák
Pengő 6.75 től
Hegedű Pengő 5.85 től
Klar netok P. 10.60-től
Gitárok P. 14.75-től
Gitárcitárok P. 13.20 től
Bezdőlógépek 23.— től
síb
Köv. tlen szállítás a gyártási forrástól 14 ezer elismerőlevél! —
Külön magyar osztály: Kérje levelezőlapot (melyre 16 fill. bélyeg ragasztandó) képes főirjegységünket, melyet díjmentesen küldünk.
Meinel és Herold hangszergyár
Klingenthal 1480. szám. (Szászország)

ELPUSZTITHATATLAN

ALADIN

DUPLAERŐS

ZOMANGEDÉNYEK

JÓTALLAS MELLETT KAPHATÓK!

SESZTINA LAJOS

vaskereskedésében DEBRECEN

A zsidóság és a többi színes faj döntő rohama a fehér emberiség ellen

A brit világbirodalom krízise vagy agóniája? — A zsidóság utja Kinán keresztül a világalalom felé

I.
(A Hajdúföld tudósítójától.) Először a német császár beszélt a „sárga veszedelméről”. Akkor még senki sem vette komolyan a távol kelet expansiv beállítódásának lehetőségét. Pillanatilag az egész világ feszültséggel tekint a távol kelet felé. Mindenki az az igen helyes érzése van, hogy bár sok ezer kilométerre Európától, ott mégis olyan események játszódnak le, melyek egész létünket közelről érintik.

Vonatkozik ez ránk magyarokra is. A csonka ország kontinentális föltámasza Itálián át Anglián pihen. Viszont

Britannia helyzete megrendült.

A bolsevizmus állandó kalapácsütései alatti áll a világbirodalom. Az angol szász kultur egyetemesség bukása az egész fehér emberfaj bukását jelentené.

Belpolitikáknak kellő irányítást csak akkor adhatunk, ha a külső orientációknak általunk keresett hatalmak tényleges erőviszonyait is ismerjük. Ez a legnehezebb ma Európában akkor, amikor pl. az állítólag győztes Amerikában is halatlan elméleti és faji krízis uralkodik. Erre számtalanszor utal Ford is. Az egyetemleges fehér faj: az angol-szász, latin és szláv népek között sorsdöntő évszázadában állunk mi is.

A kínai küzdelmet a fehér faj ellen elsősorban annak Európa ellenes színezete jellemzi. Megállapíthatjuk, hogy már a világháború után pl. a feketék is egész más önbizalommal léptek fel, mint akkor, amidőn még angol vagy francia zászlók alatt arcvonalban állottak.

Afrikában sok helyütt titkos politikai társulatok alakulnak.

Ezek célja, hogy egész Afrikát a feketék részére biztosítsák. (Afrikát a feketéknek.) Amerikában hasonló mozgalmak élnek (Garvey, Dubois) és a néger kongresszusokon egész nyíltan vitatják azt, hogyan lehet az összes fehéreket Afrikából kiűldözni. Hasonló szervezkedés folyik az egyptomiánknál. Igaz, hogy azt egyelőre Britannia minden erővel elnyomni igyekszik, kártsak az indusok szabadságmozgalmát.

Kétségtelen, a nagy India is kolosszális erjedések színtere. De az indus — vérmérsékletének megfelelően, — a küzdelmet defenzív fegyverekkel vivja ki egyelőre Fialat India vezetője, Mahatma Gandhi újhól kijelenti, hogy nem szándékozik Angliával szemben erőszakos lenni De rajta kívül még egy aktív, cselekvőbb frakciója is van pártjának.

Utóbbi ugylátszik lassan tulsulyba jut.

Sok százmillió indus forradalmi kitörésének lehetősége tehát egyáltalán nem kizárt dolog.

Ugyancsak a Holland kormány maga részéről még nemrég veszedelmes lázadásokat fojtott el csirájában javai birtokain. Ezek az általában Európa-ellenesnek mondható mozgalmak azonban a mostani kínai küzdelemben kulminálnak, ha látszólag egymás ellen is törnek.

A színes népek között dúló forrongás kétségtelenül a világháború közvetlen eredménye. Az egykori

entente hatalmak lelkét nyomja az az örületes bűn, hogy feketéket és meszticeket mozgósítottak a központi hatalmak ellen és ezeket éveken át mint az emberiség bűnbakját állították oda a színesek előtt.

Mindenesetre a főbűnös ebben Franciaország. Ez a köztársaság még ma is színes katonákat tart Európa bölcsőjében a Rajnán.

A francia nemzet katonai meghatalmazottjai a francia szenátusban egész nyíltan kijelentik, hogy a fran-

ciák „egy százmiltió nemzet” és hogy a republikának nem két hadserege van, egy fehér és egy színes, hanem csak egy armádiája. Ez a programmatikus kijelentés

a fekete fajt a fehérrel a francia politika szerint egyrangúvá avatta

Csak úgy, mint ahogy 130 évvel ezelőtt Franciaország emancipálta a zsidóságot, úgy áll a mai Franciaország a niggerek betelepítési akciójának élén. Franciaország 130 éven át előharcosa volt a zsidó tökeuralomnak. Ma Európa elkuvaszosítása élén halad úgy, hogy Franciaországot aligha tekinthetjük már európai államnak. Nem egyéb az, mint Afrika előfutója zsidó vezetés mellett.

(Folytatjuk.)

Pompás eredménnyel végződött a debreceni löversenyek első napja

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Lovaregylet 60 éves jubileuma alkalmával megrendezett két-napos löverseny első napja szombaton zajlott le igen előkelő és nagyszámú közönség előtt. A debreceni Lovaregylet vezetősége minden áldozatot meghozott, hogy e nemes sportban Debrecen közönsége is gyönyörködhessek. Igen megkapó és szembonyorkodtató volt a csikósok versenye, amelyen tizenketten vettek részt, egyforma sötét kék öltözetben, sárga szalaggal. Az eddigi löversenyek hőse, az ismert urlovas, Gencsy Károly volt, aki már a múlt év folyamán visszavonult a versenyzésektől. A múltévi szeptember 25 és 26 án megrendezett versenyek hőse Lázár Károly százados volt, akinek erős rivalisa támadt Stépán László főhadnagyban.

A tegnapi verseny is Lázár és Stépán harcának indult, akik mind-egyike egy első és két második díjjal zárta a versenyt, azonban erős konkurrensük támadt Selmeczy L. főhadnagyban, aki két első és egy második díjat nyert s lehet mondani, hogy a 3600 méteres tisztú akadályverseny győzelmével a nap legszebb győzelmét aratta. A finisben fej-fej mellett hozta lovát Lázár századoséval, a cél előtt azonban mintegy tizenöt méterrel, biztosan huzva le ellenfelét, nyakhosszal nyerte a versenyt.

Nem szabad azonban megfeledkeznünk Liptay László művészi lovaglásáról sem, aki évek óta nem ült nyeregbe s aki a gróf Szapáry József-émlékverseny 1600 méteres sikversenyen gyönyörű finist vágva ki, rövid orrhosszal biztosította magának a győzelmet.

Általában a favoritok győztek, amit a totalizátor kifizetése is bizonyít, amennyiben, egy esetet kivéve, még duplapénzt sem fizettek. Egyedül a Liptay győzelmé alkalomával fizetett hétégészéhtizedet, ami csak növeí Liptay dicsőségét, meg-

mutatva, hogy nem a ló, de a lovása nyerte a versenyt.

Igen élvezetes volt a csikósok versenye, amelyben 12 ló indult. Elsőnek Bujdosó László lova könnyen, 100 méterrel győzve jött be. A nyolc első csikósok vitéz nagybányai Horthy István ny. lovassági tábornok, a Lovaregylet elnöke, sajtóközülleg osztotta ki a díjakat. Ugyancsak egy szép ezüst cigarettatárcát nyújtott át az elnök Szabó Géza városi ménesmesternek, aki fáradtságot nem ismerve, készítette elő a csikósokat a gyönyörűen sikerült versenyre.

Utolsó nap a Lovásziúk-versenyt futották le, amelyen a Geiszt-istálló lovát Kovács Gábor elsőnek hozta be a Csernovits-istálló „Csiribum”-ja előtt.

A kifogástalan rendezésért — ezuttal is — elsősorban Lőránt József lovaregyleti titkár illeti az elismerés, aki a rendezőgárdával együtt fáradhatatlanul buzgólkodott a verseny zavartalan lebonyolításán. A versenynek egyébként a szép napos idő is kedvezett, ami nagyban hozzájárult ahhoz, hogy — végre — szépszámú közönség jöjjön össze. A város előkelőségei közül ott láttuk vitéz László Miklós altábornagy, körletparancsnokot, vitéz nagybányai Horthy István ny. lovassági tábornokot, a Lovaregylet elnökét, vitéz Homrogdy Pál huszártábornokot, Tinódi Varga tábornokot, a vármókerület parancsnokát, Vályi Nagy Frigyes tábornokot, Hadházy Zsigmond Hajdu vármegye főispánját, Ghyczy Tihamér kerületi főkapitányt, Sággy Lajos rendőrfőtanácsost, Nedeczky Ferenc huszárezredest, igen nagyszámmal a tisztikart és másokat. Leutazták a versenyre gróf Vay Miklós, lovag Braun Braunwehr, Liptay Béla, az Urlovas Szövetkezet igazgatója és titkárja, Magyar Elek, továbbá Gencsy Károly, a debreceni Lovaregylet igazgatója. Igen szép számmal volt képviselve a debreceni előkelő hölgyközönség is.

Eredmények:

I. Megnyitó verseny.

Táv. 1400 méter. 3 induló. 1. Pazarló, lovagolta Lázár Károly százados. 2. „Titkos Ica”, lov. Stépán Ferenc főhadnagy. 3. Daruvár, lov. Juhász Egon százados. Egyhosszal első, hathosszal harmadik. Totalizátor 1:1.2.

II. Nyulási gátverseny.

Táv. 2400 m. 4 induló. 1. Labda, lov. Selmeczy L. fhdgy. 2. Mézeskalács, lov. Stépán fhdgy. 3. My Pet, lov. Perczel Aladár. Számítatlan hossz első, rossz harmadik. Tot. 1:1.2.

III. Gróf Szapáry József-émlékverseny.

Táv. 1600 m. 7 induló. 1. Zsoldos, lov. Liptay László. 2. Észrevétel, lov. Selmeczy L. fhdgy. 3. Csiribum, lov. Csernovits A. Rövidhosszal első, félhosszal harmadik, Tot. tétre 1:7.7, helyre elsőnél 1:1.7, másodiknál 1:1.5.

IV. Tisztú akadályverseny.

Táv. 3600 m. 3 induló. 1. Energy, lov. Selmeczy L. főhadnagy. 2. Sobri Jóska, lov. Lázár K. szds. 3. Caesar, lov. Mistej K fhdgy. Nyakhosszal első, rossz harmadik.

V. Hortobágyi csikósok versenye.

Táv. Egyszer körül a pályán (2400 m.) csikós öltözkében. 12 induló. 1. Bujdosó László. 2. Nagy András. 3. Kovács János. 4. Ludmann Gábor. 5. Takács Mihály. 6. Kánya Gábor. 7. Nagy Sándor. 8. Miskolczy Ferenc. Könnyen 100 méterrel első, lóhosszal harmadik, negyedik. Tot. 1:1.8.

VI Akadályverseny. Handicap.

Táv. 400 m. 4 induló. 1. Pajtás lov. Stépán fhdgy. 2. Pusztalegény lov. Lázár K. szds. 3. Gonosz lov. Endrődy fhdgy. Fejhosszal első, egyhosszal harmadik. Tot. tét. 1:1.8 hely. elsőnél 1:1.2, másodiknál 1:1.7.

VII. Lovásziúk versenye.

Táv. 1200 m. 6 induló. 1. Rugós lov. Kovács Gáspár. 2. Csiribum lov. Cseszkovitz Lajos. 3. Sunyi lov. Fodor Rezső. Lóhosszal első, rossz harmadik.

A DHV öt autóbust állított be a versenyekre, amelyek a mai verseny alkalmával is állandóan közlekednek az Arany Bikától egész a verseny pályáig

A Mansz Erzsébet dalkör esteiye Kabán

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az Erzsébet dalkör Kabán a Somogyi-vendéglőben május 15-én este fél 8 órakor műsoros, táncal egybekötött dalestélyt rendez.

Megnyitó beszéd. Tartja dr Gévay Béla B. la debreceni ügyvéd. Vöcelka: Honfidal. Eneklő az Erzsébet dalkör és Kereskedelm. Ifjak dalköre Tutsek Anna: Tündérek szigete I. felvonásos színjáték. Előadják: Borbély Marcsa, Daróczy Kató, Gere Gusztáv, Tóth Irma, Szentesy Ilonka, Kardoss Margit, Kovács Tusi, Bálint Emma, Balla Margit. Eneklő K. Voith Ilonka operaénekesnő, Zöld Károly: Magyar dalok. Sztojanovits: Szerenád. Eneklő az Erzsébetdalkör. Schmittellyné: a Költő c bohózat. Előadják: Borbély Lajos, Daróczy Kató, Tóth Kálmán, Bálint Emma, Borbély Marcsa, Szentesy Juliska, Kardoss Margit, Borbély Margit. Eneklő Palotay Lajos, zongorán kíséri Bihary Gizella. Kuruc dalok. Cimbalmon és tárogatón előadják Bihary Gizella és Nagy Barna. Buchner: Múdal. Eneklő a vegyeskar. Jegyek Palotay tisztító üzletében és Kabán a vendéglőben kaphatók. Indulás 2 órakor. — Az énekkari számokat Pálffy Lajos karnagy vezényli.

Az énekkar tagjai és a debreceni vendégek a 2 óra 26 perces vonattal a részre fentartott külön kupékban indulnak Kabára. Gyülekezés a pályaudvaron háromnegyed 2 és 2 óra között. Az éjjeli visszautazásnál szintén külön kocsikról gondoskodik a rendezőség.

Debreceni Gőztéglagyár R.-T.

Legjobb minőségű kis- és nagyméretű fali cseretégla, hódfarku és kupás cserép állandóan kapható a központi irodában: Kossuth-utca 34. szám. Telefon: 14-12. Vagy a gyártelepen: Bellegelő 504. — Balmazújvárosi ut mentén. Telefon: 5-69. —

Gyártelepünk rendes nyomtávu iparvágánnyal van felszerelve.

BANÁN-BEHÓZATAL

ÉRETT NYUGATINDIAI BANÁN
A LEGJOBB TAPLALÉK

DR. TELEFON 982-85

VAKOLO KANÁLLAL

Mese a Beszedő Emberről

(Utikalauz fizetni szerető egyesületi tagok és egyéb zászlóapák számára)

A Beszedő Ember, akiről mostan beszélni fogok, természettudományilag egy határozatlan külsejű, anthropomorph egyed az ember és annak anyagi helyzete között. Már nem egyesület, de még működő tagnak sem nevezhető, mint szerénységem, aki a szociológia tanúsága szerint társas lény vagyok és közületekben óhajtom leélni fizetésemet. A Beszedő Ember hó közepéig nyugtával dicséri a napot, azután félszáz példányra osztik s megjelenik a küszöböm előtt. A Beszedő Ember alázatos és eképen könyörög:

Három hónapja keresem már a nagyságos urat! Egy kis nyugta van itten 16 pengő 37 fillérről, teccik tudni, a „Beszedetlen Tagdíjak Országos Szövetségétől”, aztatart kelene kifizetni.

Mondom a Beszedő Emberek: Igen, már régóta lesem az alkalmas pillanatot, várjon csak kicsit, Beszedő Ember. Most utazom fel Budapestre, felváltani ezt a 10.000 pengőst, tegnapután már itthon is leszek.

A Beszedő Ember még szólni szeretne, de mögötte áll a Beszedő Asszony s egész lelkében háborodik: — Hatszor kerestem már nagyságos urat, de mindig azt mondják, elküldött a Meszena-utca. . . Tessen csak kifizetni ezt a kis két-évi tartozását a Keresztény Sajtószövetség Desztruktív Lapokat Olvasó Társaságának. 38 pengő 45 fillér.

Mondom a Beszedő Asszonynak: Jöjjön egy félóra mulva, szegény jó Beszedő Asszony. Pénztárcámat a régi lakásom hátsó kijáratánál felejtettem, Nem telik beléje három és félóra, számolva hozom a tagsági díjat.

Szaladok tehát a hátulsó ajtóhoz. Ott áll a Beszedő Gyermekek: — Hoztam egy nyugtát a Megnémtől Honfiak nyilastelepi osztályától. 8 pengő 54 fillér.

Mordom a Beszedő Gyermekek: Nem látod fiacskám, magam is sikelnéma vagyok. . . De szaladj csak előre, ott lakik az az ur, ha ugyan nincsen a hátulsó kijáratnál. Várjad meg, majd ő kifizeti.

Nyugtát lengetve közeledik a Beszedő Néni. — Jóságos mosollyal mondja:

— Hát mégis csak él a fiatal urfi. Aszonták tegnap, meg teccett halni, pedig ihol ni, ez a kis nyugta. Az Absztinensz Háziasszonyok Irodalmi Körétől. Hat pengő, kerek az egész.

Gerő Ernő
férfi és fiuruhái
minőségben legjobbak,
árban legolcsóbbak.
DEBRECEN,
Plac-utca 69. sz.

Mondom a Beszedő Néni: *Fiu vagyok én, Besze ő Néni, nem pedig absztinens háziasszony. Sose voltam én ennek tagja.*

— De bizony, — mondja a Beszedő Néni, — fötitkár teccik ott lenni, nincs is ott asszony egyetlen egy se. Mer' itt van, la, a tekintetes asszonynak is hoztam egyet a *Hadvisett Őrnagyok Védőegyletéből*.

Mondom a Beszedő Néni: Jól van, néni, ez a két nyugta nagyon hasonlít miránk. Mindazonáltal már a jövő hónapban elköltözködünk innét a Meszena-utca. Menjen csak oda, majd megmondják ott, hogy melyik házban is lakunk.

Elmegy a néni és gondolom: ejnye, nyitva hagytam az elűlő ajtót. Sietek vissza, de szobám már telve a Beszedő Emberekkel. Ligák és körök és klubok és kaszinók, támadó, védő és nyugdíjas szövetségek: valamennyien rohannak felém és nyugtákat lobogtatnak:

— Uram! A TEGESZ, a NYEGESZ, a MEGESZ! Tiz napja lesem a nagyságos urat!

Mondom a Beszedő Emberek: Várjanak pár percig, Beszedő Emberek! Kifizetem a vizet, a tüzet, a villanyt, az ipari gázt és kifizetem a lapot. Kifizetem a DUGASZ-t, a KUVASZ-t, a DAGASZ-t, a RAGASZ-t. Én azonnal mindent kifizetek. De kétséges, vajjon szabad-e fizetnem? Hiszen a DUGASZ-ban fegyelmet kaplam és ughiszem, diszkvalifikált a vízvezeték is. Ha várnak egy cseppet, megkérdelem telefonon . . .

— Halló! — kiáltok — központ? — Nem, kérem, itt a Beszedő Ember. Tessék öt percig otthon maradni, viszem a telefon-nyugtát!

Mondom a kagylóba: Kedves Beszedő Ember! Ide, én hoztam egy is hiába' szalad. Mert én most ugrom ki a II. emeletől s én velem már csak a Felszedő Ember fog érintkezésbe lépni.

Rohanok tehát a kiugró párkányhoz és szélloccsant zsebbel terülök el a földön. Szerencsémre ott áll egy nemesen érző emberbarát, ki talpra segít és így szól:

— Hajnal óta várom a nagyságos urat, mint aki szíves volt elfogadni az „Olajított Zeneegylet és Labdarugó Kör” zászlóatyaí tisztét. Méltóztassék e zászlószeg átvételét ezenel eismerni.

Mondom a Beszedő Emberek: *Nem látja, maga szerencsés len, hogy én is egy beszedő ember vagyok. Az az ur, akit keres, éppen most rugott ki az abla-on és csak azt tanácsolom, hogy fel ne menjen a lakásra, mert maga is kitöri a nyakát.*

E tanulságos történet folyamánaképpen j'akaratalulag figyelmeztetem a társadalmi és kulturális egyesületek vezetősegeit, hogy a netalán ki nem fizetett nyugtákat sem jelenlegi lakásomra, sem a Meszena utcába, hová legutóbb elköltöztem, ne méltóztassanak kézbesíteni, mivel úgy határoztam, hogy magam is elidök beszedő embernek a Beszedő Emberek Egyesületébe . . .

LISZTIUS.

Vitéz nagybányai Horthy István
lovassági tábornok Debrecenben

Tegnap történt meg elnöki beiktatása a Debreceni Lovar-egylet jubiláris közgyűlésen

A Debreceni Lovareregylet fennállásának 60 éves évfordulója alkalmából május 14 én szombaton délelőtt fél 12 órakor diszgyűlést tartott, amelynek ünnepegyességét emelte az a tény is, hogy ez alkalommal új elnököt választottak

vitéz Horthy István fel öházi tag lovassági tábornok személyében.

aki a magyar lovassportnak egyik legtelegesebb és legkészségesebb támogatója.

A város háza közgyűlési termét teljesen megtöltötte az előkelőség. A megjelentek között ott láttuk Ghiczy Tihamér kerületi rendőrfőkapitányt, Sesztina Jenő főrendiházi tag, Kereskedelmi és Iparkamarai elnököt, vitéz Nagy Pál altábornagyot, Flór János nyug. altábornagyot, Vályi Nagy Frigyes tábornokot, Gencsi Károlyt, Liptay Bélát. A város képviselőjében Vásáry István főjegyző polgármesterhelyettes jelent meg. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara képviselőjében Kállay Miklós Szabolcs vármegye főispánja jelent meg, a Békéssy Vivóklub részéről dr. Kölcsey Sándor tb. főjegyzés volt jelen.

Vitéz László Miklós altábornagy

fél 12 órakor elfoglalva az elnöki széket, üdvözölte a megjelenteket, röviden vázolta a diszgyűlés okát. Majd a jegyzőkönyv hitelesítésére felkérte Nedeczky Ferencz ezredest és Gallinszky Károly őrnagyot. Az után bejelentette, hogy az egyesület érdemeiben gazdag elnöke, gróf Szapáry József február 7 én Montecarloban elhunyt, az egyesület megleghangu részvét levélben condoleált a családnak, lelkiudvéért gyászintézkedést tartatott s ezenkívül a temetésen küldöttséggel képviseltette magát és koszorút helyeztet a ravatalra. Az egyesület méltóan akarta betölteni az elhunyt elnök helyét és erre az igazgatóság legmegfelelőbbnek nagybányai vitéz Horthy Istvánt találta.

Ezután Steinfeld István, Homorogdy Pál és dr. Kölcsey Sándor küldött ségileg vonultak át a közgyűlési terem mellett szobába, hogy Horthy Istvánt felkérjék az elnökszék elfoglalására. Vitéz László Miklós erre az időre a közgyűlést felfüggesztette

Vitéz Horthy István élénk tetszés és eljenzés közben foglalta el az elnöki széket. Köszönetet mondott a megtisztelő bizalomért és megígérte, hogy mindent megfog tenni az irányban, hogy az egyesület a fejlődés útján

naggyá és erőssé legyen.

Ezután Loránt József titkár felolvasta az egyesület 60 éves történetét. Az egyesületet 1861 ben alapították meg. Az első versenyt 1867-ben rendezték, tehát éppen 60 évvel ezelőtt. Az egyesület igen szép múltra tekint vissza.

Ezután vitéz Horthy István elnök bejelentette, hogy a honvéd főparancsnokság megleghangu levélben üdvözölte az egyesületet s Jánk/Kocsárd lovassági tábornok főparancsnok képviselőjével vitéz László Miklós altábornagy körletparancsnokot bizta meg. Jelentette továbbá, hogy

a Magyar Lovassportegyesületek Országos Szövetsége ugyancsak megleghangu levélben üdvözli az egyesületet.

Ezután dr. Vásáry István helyettes polgármester a város tanácsa nevében üdvözölte a jubiláló egyesületet, amelynek működésére Isten áldását kérte.

Végül Horthy István elnök indítványt tett az irányban, hogy az egyesületnek évtizedeken át volt érdemes igazgatósági tagját, Liktay Bélát, aki a legnagyobb lelkesedéssel és páratlan szorgalommal fáradozott mindenkor az egyesület érdekében, a diszgyűlést

örökös tiszteletbeli elnöké valassa meg.

A közgyűlés az indítványt egyhangú lelkesedéssel magáévá tette. Liktay Béla köszönő szavai után Horthy István elnök berekesztette a diszgyűlést.

A debreceni kereskedőtársulati polgári
fiúiskola külföldi és
hazai tanulmányi utja

(A Hajdúföld tudosi órából) Debrecennek egyik legnevesebb középfokú iskolája, a kereskedőtársulati polgári fiúiskola a folyó iskolai évben egyszerre két tanulmányi utra vízi növénydeket. Az egyik a régi híres császárváros: Bécs és természeti szépségeiben gazdag környékének megismerésére irányul. A külföldi tanulmányi utra 36 tanuló megy Nagy Ferenc, Székely Simon és Zilahy Zoltán tanárok vezetése mellett. Ez az ut egy hetet vesz igénybe és Debrecenből május 14-én, szombaton este indulnak el a kirándulók, Bécsbe vasárnap délután érkeznek. Bécs nevezetesegeinek meglátogatására esik természetesen a kirándulási időnek a legnagyobb része, de a gyönyörű vidék alapos meglátogatására is megfelelő időt fordítanak a kirándulók. Így ellátogatnak Payerbach Reichenau, a Roxra, valamint a Semmeringre. A debreceni fiúk a Lerchengassei Studentenherbergben fogják lakni és ellátásban részesülni, mely körülmény lehetővé tette, hogy a tanulmányut költségei alacsonyak (52 P 80 f).

A másik tanulmányi utra, a hazaitra, 16 an, hétfőn hajnalban indul egy 85 főből és 5 tanárból álló csapata az iskolának, melynek első pihenője Egerben lesz. Innen Nagyvisnyóra utaznak, honnan átgyalognak a Bálvány érintésével a Szina-patak völgyébe, Lilla-füredre. Megnézik a diósgyőri papíros vasgyárat, Miskolcot és Tapolca fürdőt.

Breider György
rőfös- és rövidáru üzletét
Szent Anna-u. 2. sz. alá
helyezte át.

HIREK

1927 május 15. (Vasárnap)

Prot.: Zsófia Kath.: Cantate

A Meteorológiai Intézet jelentése:
Jóslat. Száraz és főleg éjjel még igen hűvös idő, helyenként éjjeli fagygal.
Városi múzeum nyitva 9—1-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—12-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak Kigyó, Reménység, Csokonai, Mátyás király.

1927 május 16. (Hétfő)

Prot.: Mózes. Kath.: Nep. János.

Városi múzeum 9—12-ig, 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak Kigyó (Piac-u. 33.), Arany Angyal (Piac-u. 50.), Reménység (Csapó-u. 22.), Sas (Hatvan-u. 70.), Bocskay Cegléd-u. 22.), Tisza (Péterfia-u. 76.)

Vasárnapi istentiszteletek:

A református templomokban:

Negytemplomban délelőtt 9 órákor prédikál Zsombor Sándor, délelőtt 11 órákor Szele György, délután fél 1 órákor levente ifjúsági istentisztelet, tartja Sipos Imre, délután 5 órákor Hegedűs Kálmán.
Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órákor prédikál dr. Révész Imre, délelőtt fél 12 órákor ifj. istentisztelet Kovács János, délután 5 órákor vallásos ünnepély Nagy Lajos.
Árpádtér templomban délelőtt 10 órákor prédikál Madar Zoltán, délután 3 órákor Kovács Pál.
1., otályi templomban délelőtt 10 órákor prédikál Molnár Ferenc, délután 5 órákor Nagy Sándor segédlelkész.
Homokhegyen délelőtt 10 órákor prédikál Hegedűs Kálmán.
Szegényházban d. o. 10 órákor prédikál Bagdy Dániel.

Peczon Erdélyi Sándor.
Kőszegesen Konrad Zoltán.
Hegyes-Elep Papp Imre.
Pallag (Gazd Ak.) Uray Sándor.
Hámashegy Kántor József.
Bánka Vajda László.
Haláp dr. Fereny Gyula.
Homokhegyen délután 3 órákor vallásos ünnepély.
Nyilastelepén délután 3 órákor prédikál Kardos Lajos.
Csapóhegyen délután 3 órákor Vallásos ünnepély.

A római katolikus templomban:

Rendes vasárnapi szentmise rend. Délelőtt fél 10 kor nagymise, prédikál Fejér Imre Utolsó mise fél 1 órákor. Délután 6 órákor májusi litánia. A szentbeszédet Kovács Sándor mondja.

Az evangélikus templomban az istentiszteletet május 15-én, vasárnap délelőtt 10 órákor Labossza Lajos vallásosnár tartja

A görögkatholikus római katolikus templomban

7 órákor reggeli istentisztelet, 8 kor diák mise, 9-kor katonamise, 10-kor nagymise, melyen a hajdudorogi székelyház vegyeskar énekel, szentbeszédet mond Papp Gyula parochus, szentzéki tanács. Fél 12-kor c. ordos mise. Délután 3-kor vespere, Szűz Mária ájtatosság, szent beszéd, tartja Orosz Béla segédlelkész.

— A Székely Társaság irodalmi délutánja. A Székely Társaság ma, vasárnap délután 6 órákor tartja meg a Dóczy-intézet (Kossuth utca 33.) dísztermében májusi irodalmi délutánját a már ismertett műsorral. Meghívók nem adatnak ki, tagtagtársait és az erdélyi székely ügy iránt érdeklődőket ezuton hívja meg a társaság. Beléptidij nincs, adományt köszönettel fogadnak. Műsor után társas vacsora a Székely Otthonban Lorántfy-utca 44. szám.

— Egy fiatal magánisztitvisező el vállalna bármily megélhetést biztosító munkát. Ajánlatot, illetve címet a kiadóhivatalba kér.

Legszebb

nyakkendők

FEKETÉNÉL.

Az első országos református nagygyűlés Budapesten

(A Hajdúföld tudósítójától.) Budapest május 21-én tartják meg a református nagygyűlést, amelyre Debrecenből is számosan felutaznak. — A megőyítő Istentisztelet május 21-én szombaton lesz, délelőtt 4 előadást tartanak a Vigadóban „Isten dicsőségének szolgálata” cím alatt. — Ugyanaznap délután 5 és 7 óra között vallásos ünnepélyek lesznek az összes budapesti református templo-

mokban. — Május 22-én vasárnap ünnepi Istentisztelet lesz az összes ref. templomokban.

A Kálvin-téri templomban Baltazár Dezső debreceni püspök prédikál. — Délelőtt 11 órákor közös ünnepélyes nagygyűlés lesz, melyen a csonkaország ref. püspökei töltik ki a programot.

Az ünnepi beszédet Czegléd László győri lelkész mondja.

Még az ősszel üzembe helyezik az automatikus telefonközpontokat

Jobb, tökéletesebb lesz a telefonösszeköttetés a fővárossal. Látogatás az új automatikus telefonközpontban

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Krisztina-köruton áll Budapest legmodernebb épülete a Posta Vezérigazgatóság, aminek építkezését alig néhány hónapja, hogy befejezték. E hatalmas épületnek azonban csak igen kis részét foglalja el az automatikus telefonközpont. Aki nem ismeri benne a járást, aligha találja meg a mai kor e nélkülözhetetlen berendezésének szívéit.

Az egyik teremben, ahol a kapcsológépek vannak felállítva, Stoffer Gyula műszaki igazgató ismertette a Posta-igazgatóság e téren való tejesztési programját, valamint az automatikus szerkezet működését.

A hatalmas fejlesztési program első része igen közel van a megvalósuláshoz. A budapesti telefonszámok már öt számjegyből állnak, ami az automatikus szerkezet követelménye, aminek csupán a befejező üzembehelyező, illetve az automatikus szerkezet átszerelő munkálata van hátra, amivel ez év őszére elkészülnek.

A budapesti három nagy automatikus telefonközpontnak 47 ezer előfizető részére való üzembehelyezése csak megkezdése a továbbfejlesztésnek.

Rövid időn belül, mivel az automatikus szerkezet igen könnyen lehetősé teszi, Budapest környékén több kisebb automatikus telefonközpontot fognak felállítani és fokozatosan átfognak térni a vidéki központoknak is automatikusá váló átalakítására.

Maga az, hogy egyelőre csak Budapesten fogják üzembe helyezni az automatikus szerkezetet, nagy kihatással lesz a vidéki telefonösszeköttetésre.

Egyrészt gyorsabbá teszi a Fővárossal a telefonösszeköttetést, másrészt a hívott fővárosi szám nem beszélhet mással, mert azt az automatikus szerkezet lekapcsolja, elsőbbségi jogot adván a vidéknek. E tulajdonsága csupán az ugynevezett interurbánnak lesz, vagyis csak a vidéki vonalak kapcsológépeinek.

A fejlesztési programmal a posta-igazgatóság ezen a téren hatalmas lépést tett előre. Jobb, pontosabbá teszi a telefonösszeköttetést. Jelenleg három budapesti automatikus telefonközpont lesz, mint ilyen a legelőkeltebb az egész világon.

Kó István.

Üzletem átépítése miatt!!!

mélyen leszállított árban kerülnek eladásra:

Kalapok 6 pengőért
1a Ingek 7 pengőért
Selyem nyakkendők 2 pengőért
Harisnyák 96 fillérért
Kornfeld uridivatházban

Arany Bika-épület.

Gyász esetében keresse fel a Közszolgálati Alkalmazottak Nemzeti Szövetsége (Kansz) temetkezési vállalatát

Debrecen, Hatvan-utca 15. Telefon 10-05.

Díszes és egyszerű temetések a legjutányosabban eszközöltenek. — Koszorúk nagy választékban. — Üzemvezető Bessenyei Gyula műasztalos

Telep: Kölcsey-utca 9. szám.

Telefon: 11-38

— Farkas Győző előadása a Templomegyesületben. Május 18-án szerdán délután fél 6 órákor a Kollégium dísztermében irodalmi estélyt rendez a Kálvinisták Templomegyesületének szakosztálya. A szerdai előadáson szerepel két ének számmal a templomegyesületi vegyeskar Szabó Lajos kántor karnagy vezetésével. „Intelligenciánk hitközönye” címmel előadást tart Farkas Győző evang. lelkész, szülő éneket énekel dr. Sántáné, Kontsek Irén Szabó Emil zenetanár zongorkísérettel. Dr. Mészáros Pál hajdunánási kir. járásbíró hegedűn ad elő kiváló zeneszámokat, melyet zongorán kísér Tájber Zoltán zenetanár. Bizonyára mindenkinek élvezetes összejövetelben lesz része, amikor mindezeket csekély belépti díjért meghallgathatja. Ülőhely ára 1 pengő, az állóhely 50 fillér. Jegyek kaphatók a Méliusz könyvkereskedésben és a Templomegyesület titkári hivatalában.

— A Magyar Tisztviselők Takarékpénztára R.-T., mely a Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkeze érdekkörébe tartozik, a napokban tartotta meg XX. évi rendes közgyűlést, mely elhatározta, hogy az elmúlt üzletévre részvényenként 10 százalék osztalékot fizet, s az intézet nagyarányú fejlődésére való tekintettel az alaptőkét 160.000 pengőről 84.000 drb. 10 pengő n. é. új részvény kibocsátásával 1.000.000 pengőre emeli fel, és módot nyújt a tisztviselő társadalom tagjai részére, hogy régi óhajuknak megfelelően jegyezhessenek a takarékpénztár új részvényeiből. Az Intézet eredménye szakszerű és szolid üzletvitelle, jövő fejlődési lehetőségei, valamint a részvények belső értéke és magas hozadéka azt a reményt nyújtják, hogy a Magyar Tisztviselők Takarékpénztára r.-t. új kibocsátású részvényeinek jegyzése jó, biztos és gyümölcsöző tőkeelhelyezést jelent. Részvények jegyezhető darabonként 11 pengő kibocsátási árfolyamon, kedvező részletfizetési feltételek mellett is a Magyar Tisztviselők Takarékpénztára r.-t. központjában. Budapest, IX. Mester utca 15/17.

— Tornavizsga a Svetits Intézetben. Ma, vasárnap d. u. 4 órákor tartja a polg. lányiskola és a nőipariskola az intézet udvarán tornaünnepélyt. Osztályonként szabad gyakorlatok, ritmikus gyakorlatok, svédorna és játék bemutatás alatt Rácz János zenekara játszik. — A tornaünnepély alkalmából befolyó összeget a tornaszerek javítására fordítják. Helyárak: I. rendű ülő hely 1 pengő, II. rendű ülőhely 50 fillér. Diákjegy 20 fillér.

MOS, TISZTÍT, ÁPOL-
UJJA
VARÁZSOL!



— **Halálozás.** Legmélyebb fájdalommal, de Isten bölcs rendelkezésén megnyugodva, szomorú szívvel tudatjuk, hogy felejtethetetlen jó férjem, édes apánk, nagyapám, testvérünk s áldott emléktű rokonunk, **BALOGH PÉTER** gazdálkodó áldásos életének 69-ik, boldog házasságának 28 ik évében, folyó hó 13 án éjjel 2 óraker, négy hónapi súlyos szenvedés után csendes elhunyt. Kedves halottunk földi részzeit folyó hó 15 én, vasárnap délután 3 óraker fogjuk a Nagytemplomban kezdődő gyászura után a Hatvan utcai sírkertben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1927. május 13. Legyen siri álma csendes, emléke áldott. Bánatos neje: özv. Balogh Péterné, Bátky Erzsébet. Gyermekai: Erzsike, férjével Györfly Józseffel, Piroška, férjével Ábrahám Lászlóval, Laci, Jancsi, Sanyi, Ica. Egyetlen unokája: Balogh Katóka. Testvérei: Zsuzsanna özv. Ladányi Mihályné családjával, Sára, özv. Molnár Józsefné családjával. Veje: ifj. Balogh János. Közei és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Debrecen, Kossuth utca intézi.

— **Fővárosba utazó olvasóinknak** páratlan kedvezményt nyújt a Keleti pályaudvarral szemben levő, elsőrangú **Park-szálloda**, amennyiben a szobák árából pedig 10 százalékos engedményt ad kiadónivalunkban díjmentesen kapható utalványok ellenében. Egyben felhívjuk a **Park-szállodának** lapunk más helyén olvasható hirdetésére szives figyelmét.

— **Szőlősgazdák figyelmébe.** Kétharmadát pusztította el a peronospora a tavalyi szőlőtermésnek és a gazdák még ma is tanácstalanul állanak a védekezés kérdésében. A peronospora elleni védekezés — mint általában a szőlő minden kártevőjé: elleni védekezés — csak akkor vezet sikerre, ha azt kellő időben hajtják végre. Ezért minden szőlősgazda, ki nincsen tisztában a védekezés kezdetének időpontjával, vagy a védekezési eljárásokkal, forduljon választékkal ellátott levélben a M. kir. Földmívelésügyi Minisztérium Növényvédelmi és Növényforgalmi irodájához, (Budapest, V., Országház tér 11.), ahonnan díjtalanul megkapja a szükséges felvilágosításokat.

— **Ügyvédi hír.** Vitéz dr. Szilágyi Dénes ügyvéd szabadságáról hazaérkezett és irodája vezetését át vette.

Évszázadok óta elismert gyógyhatású

Konyári Sóstó fürdő

A fürdő orvosilag ajánlva, különösen csusz, rheuma, köszvényes bántalmaknak és összes női bajok ellen. A fürdőtelepen több holdas árnyas park, a legkellemebb üdülőhely. Saját zenekar, csónak, rádió és egyéb szórakozások által a k. vendégek rendelkezésére áll. — Jó és olcsó konyha. — Állandó por- és szélmentes levegő, elsőrendű masször

Posta és vasútállomás a telepen!

Élt- és utóidényben árengedmény, 2 ágyas szoba 2 P Egy fürdő 80 fill.

Állandó orvosi ellenőrzés.

A debreceni kereskedelmi alkalmazottak a budapesti nemzetközi mintavásáron

(A *Hajdúföld* tudósítójától.) A debreceni kereskedelmi alkalmazottak egyesülete a napokban rendezett tanulmányutjával a budapesti nemzetközi árumintavásárt tekintette meg. A tanulmányuton mintegy 25 debreceni kereskedelmi alkalmazott vett részt, akiket vitéz dr. Dávid Géza a dalkör elnöke, Nagy József tanár tb. elnök, Stein László alelnök, Kesserű Károly főtitkár, Orosz Sándor pénztáros, Göröcs Lajos háznagy és számos választmányi tag vezettek.

A debreceniek a budapesti állomáson a Budapesti Kereskedő Ifjak Társulata nevében Kraft Lajos és Felner Frigyes üdvözölte, fogadására kivonult a Baross cserkész csapata is. Meleg szeretettel ajánlották fel otthonukat vendéglátásra, és kalauzálásuk mellett megtekintették a nemzetközi vásárt és a főváros nevezetességeit. Délben a Baross otthoban

— **Luther-szobor Budapest.** A budapesti evangélikusok nagyszabású mozzalmat indítottak, hogy Budapestén Luther Mártonnak szobrát állítsanak. Az akció, amelynek élén Raffay püspök áll, szépen halad előre és a szobor még ebben az esztendőben készen is lesz. A mozgalom kapcsán a Luther Szövetség megkereste a Kálvin Szövetséget is, hogy a reformátusok Kálvin Jánosnak állítsanak szobrót Budapestén. A Kálvin Szövetség nemleges választ adott azzal az indoklással, hogy Kálvin még a sírját sem engedte megjelölni, mert annyira elmenzöje volt a személyi kultúznak. Érdekes ennek kapcsán megemlíteni, hogy Kálvinnak valóban sehol a világon nincsen szobra, csupán a genfi reformáció emlékművön hirdeti emlékét egyetlen relif-kép.

— **Fazekas Mihály főreáliskola majálisa.** A debreceni m. kir. állami Fazekas Mihály főreáliskola ifjúsága a tanári kar felügyelete és vezetése mellett a szülők, volt tanulói és az intézet jóbarátainak bevonásával 1927. május 21-én, szombaton, a Nagyerdőben a szokott helyen majális rendez. A tanuló ifjúság az egész napot a szabadban tölti. Játekok, tréfás versenyek és más szórakozások teszik változatosabbá a majális. Közös ébredre jelentkezéseket sziveskedjenek a szülők május 18-ig. Majoros Béla tanárnál megtenni.

— **Találtatott a városházán 100 pengő.** Tulajdonosa kellő igazolás és utbaigazítás végett jelentkezzen a rendőrségen H. Kiss József tanácsnoknál.

— **Szörmeárúk megővését,** mindenféle téli ruhák gondozását elvállalom Nagy József szűcsmester, Szent Anna utca 3. szám.

társaság volt, hol megbeszéltek a kölcsönösen érdeklő ügyeket, együttesen vonultak ki a budai lövöldébe, ahol a vendégek tiszteletére majális volt rendezve. Egymásután érkeztek meg a soproni, szombathelyi és a véci kollegák és élvezték végig a pompás műsort. A debreceni asztal volt a legelőkelőbb és minden szem odafigyelt.

A budapestiek a debreceni ifjúságot és a dalárdát meghívták az aug. 18 án rendezendő kiállítási napokra, egyben pedig megígérték, hogy a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületének augusztus havában rendezendő jubileumi ünnepségén nagyszámban fognak megjelenni.

Itt említjük meg, hogy a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete június hóban az új otthonában a szezon nyitó estélyt tartja.

— **Házasság.** Dr. Jakab Endre folyó hó 19-én, csütörtökön délután 1 óraker tartja esküvőjét *Ihász Lilly* vel a Deák Ferenc-utcai izr. templomban, melyre ismerőseiket és jóbarátait ezuton hívjuk meg. (Külön értesítés helyett.)

— **Főgondnokválasztás a duna-melléki ref. egyházkerületben.** A duna-melléki református egyház főgondnokja széke Darányi Ignác halálával megürült. Az új főgondnokot még ebben a hónapban megválasztják s erre a tisztségre — mint érte sülünk — a Debrecenben is igen ismert dr. Benedek Sándor közigazgatási bírónak van legelőbb esélye.

— **Új debreceni polgárok.** Az elmúlt hónapban Debrecen város községi kötelékébe a következőket vették fel: Nagy Viktor szatócs, Ferenczy Miklós gazdálkodó, Sóvágó Antal fürdőmester, Nemess Sándor ny. máv. főművezető, Szi lágyi György borbélymester, Egner Béla asztalos, Papp Sándor ny. tisztviselő, Flóhr Tibor törvényszéki jegyző, Gardó Bálint hivatal-szolga, Varró János pénzbeszedő, Sárközi József dohánygyári munkás, özv. Csathó Károlyné nyugdíjas, Orbán János napszámos, Lajter Péter gazdálkodó, Csendes Imre fuvaros, Tisza Lajos gazdasági cseléd, Kozma Ferenc gazdálkodó, Rigola Ferenc nyugdíjas, dr. Molnár Ödön tanár, Braunstein Ágost szabósegéd, Balásházy Irén, Asztalos Ilona kalapkészítő, Farkas Lajos asztalossegéd, Balázs János tanársegéd, Erdélyi Sándor tisztviselő, Novák Károly lakatossegéd, Fekete Károly ispán, Málnássy Ede nyugdíjas, Morga Dániel nyugbérés, Gyenge Gyula MÁV segédtiszt, Futó András püspöki titkár, Bernhardt Ferenc katonai számvevő.

— **Gyomor- és hasbántalmak** izgékonyaság, migrén, kimerültség, szédülés, szívszorulás, rémes álmok, ijedtség, általános rosszullét, csökent munkaképesség már nagyon is kétségbeesítő esetekben megszűntek azáltal, hogy a beteg naponként reggel éhgyomorral megivott egy pohár természetes „Ferencz József” keserűvizet. Orvostanárak dicsérik azon értékes szoiigálatokat, melyeket a Ferencz József viz járványok idején is mint biztos és enyhe hashajtó teljesít. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— A „Debreceni Szemle” napokban megjelenő kettős száma (április—május) ismét színes képet hoz: *Dienes János* legikerültebb arcképeinek egyikét három színnyomatban s emellett a központi épület képét és a nyireghazi Benczur-emlékek reprodukcióját. Ez lesz előreláthatólag az utolsó kettős szám, most már a késés ki van küszöbölve s ezentul állandóan július és augusztus kivételével havonta jelenik meg egy egy szám.

— **Géptulajdonosok figyelmébe.** Dobos Pál gépműhelye Budapest, VI. Teve utca 33. Minden gyártmányú cséplőkhoz készítik hajlítot tengelyeket, mindenféle gépalkatrészeket, végzet hengerfúrásokat, jól, jutányosan, gyorsan.

— **A Delma-pezgő** kapható a Kontsek Géza keresk. r. t., a Hanga és a Köztisztviselők fő- és fióküzleteiben.

— **Tűkőrgyártás kirakatok, tükrözése, autók csiszolt üvegezése** Sipkovits, Sziv-utca 5—15. Telefon: 3—56.

— **Legújabb autótérképek, utmutatók** (Baedekerek) beszerezhetők Csáthy Ferenc Rt. egyetemi kereskedésében, Ferenc József ut 8.

Mutassa meg rossz fogát, műfogát Váry János fogműtermében
Dorabos-u. 18. Kollégium mögött

Salvator Forrás!

KELLEMEKES IZÚ ÜDÍTŐ,
GYÓGY- ÉS ASZTALI VIZ
VESE, HÓLYAG, RHEUMA
BETEGEKNEK
TERHES ÉS SZOPTATÓ-
NŐKNEK NÉLKÜLÖZ-
HETETLEN
SAVOLDÓ VASMENTES
Kapható mindenütt.

A lábápolás új módszere



Lábápoló krém

Hatása bámulatos, kezelése egyszerű. Az egyetlen lábápoló, mely mindenféle lábbántalmat azonnal és tökéletesen megszüntet. Csodás hatását ezer köszönőlevél igazolja, mert nincs az a lábfájás, legyen az izzádással járó vagy égető érzés, pöflettség, láb dagadása, hogy az egy kura be-tartása után meg ne szűnjön. Hatásának titka, egyúttal óriási előnye zsiros tartalma, melynek fogva hatása állandó, nem igényel mindennapos kezelést. Kenje be csak egyszer lábát **Csanda-féle Podollal** s lábizzadása azonnal megszűnt, lába visszanyeri rendes puhaságát, üde, friss lesz, járhat, dolgozhat, sportolhat vele nem érzi, hogy cipő van a lábán, tyukszemképződésnek elejét veszi, megvédi a megfagyástól és a tagadástól. **Ne kísérletezzen** különféle szerekkel, a Podol minden lábbántalmat biztosan megszüntet. Egy doboz ára 1 pengő 35 fillér, utatis mellékelve. Kapható minden gyógyszerárban, drogériában. Szétküldi a magyarországi lerakat: Margulit drogueria, Budapest, Nádor-u. 23.

Raffia — Rézgálic
Rézkénpor — Juttafonal
legelőcsőbb árban kapható a
„HANGYA”
összes üzleteiben.
Ugyanott reklám árban 1 doboz ősz és sárga
barack-befőtt 80 fillér.

Bort iszik a magyar ember, jól teszi, Hogy jobb legyen azt De'mával keveri, Ki pedig a hegy levét nem kezeveli, Örömet a jó Delmában felleli.

— **Rádió műsor** Május 15. Vasárnap. Budapest. Délelőtt 9: Ujsághírek, kozmetika. 10: Református istentisztelet a Kálmán-téri templomból. Hegyi Sándor s. lelkész prédikál. 11.30: A pontos időjeladás gyakorlati ismertetése. 12: Szimfonikus zenekari hangverseny. 1. Boldieu: Fehér nő - megnyit. 3. Haydn: D-dur szimfónia 4 tételben 3. a) Verdi: Troubadur - Leonora ária; b) Turzói N. László: Turul madár. Énekli: Kacsóh Magda. 3. Strauss: Cigánybáró megnyit. Délután 1.15: Időjárás és vízállásjelentés. 3.30: Gyermekmesék és dalok. 4.45: Időjárás és vízállásjelentés. Utána: Cigányzene. 6.30: Tavasz idyllék. Innocent Ernő bemutatódása a Studióból. Kamarazenei és cigánykísérettel. 1. Tündéri éj. A park Venus szobra - Verbóczy Ilia, Amorosa, a férfiero - Dávid Mihály Pierrot, a gyengédség - Innocent Ernő Pierrette, az örök nő 2. Karnevál Velencében 3. Aranjuesi szép napok. 4. Tavasz tárlaton. Előadja: Dávid Mihály. 5. Gyere velem akáclobos falumba. Magyar idyll. Balázs Árpád legszebb nótáiból, Kurina Simi és cigányzenekarának kísérettel Személyek Legény - László Imre. Leány - Sass Oly. 8.15: Sport- és löversenyeredmények. 8:30: Előadás a Studióból. „Az obsitos”. Daljáték három felvonásban. Irta: Bakonyi Károly. Zenéjét szerette: Kálmán Imre 10: A Dunapalota-nagyszállóból jazzband.

KÜLFÖLD. Bécs (517.2 és 577) Vasárnap. Délelőtt 10: Orgonahangverseny. 11: Szimfonikus zene. Délután 3.30: Je toller, je besser, kétfelvonásos vigopera. 6.50 Kamarazene. 7.45 Ein Bruderzwist in Habsburg, Grillparzer szomorujátéka. Berlin (484 és 566). Vasárnap, Délelőtt 11.30 Tézene. Délután 4.30 Hangverseny. 8.30 Szerenád-est. 10.30 Táncczene. Majna-Frankfurt (428.6) Vasárnap. Délelőtt 11 Népdalok. Délután 8.30 Kamarazene. 9.30 A frankfurti Orchester Verein hangverseny. Utána táncczene. Prága (348.9). Vasárnap. Délelőtt 11 Matiné. Délután 5 Hangverseny. 8 Szimfonikus zene. 10.20 Táncczene. Róma (449). Vasárnap. Délelőtt 10.30 Zene. Délután 5 Jazzband. 8.45 Részletek Puccini II tabazzo című operájából

— **Orvosi továbbképzőtanfolyamok.** Az orvosi továbbképzőtanfolyamok Debrecenben a Tisza István Tudományegyetem orvosi-karján május 12-én kezdődtek meg, a többi tanfolyamok pedig a tavasz és őszi folyamán lesznek a többi egyetemeken megtartva.

— **Nemzetközi zsidó.** Henry Ford szenzációs könyve ismét kapható a Hajdúföld könyvosztályában.

— **Magyar lányok hozománya.** T. Kálmánchelyi Irén szakácskönyve. Kapható a Hajdúföld könyvosztályában

Grand Hotel Park

Nagyszálloda
BUDAPEST,

VIII. Baross-tér 10.
Telefon J. 330-82. és 330-83.

A főváros legnagyobb és legkényelmesebb szállodáinak egyike. 200 szobával, a keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben. Központi gázfűtés, állandó meleg és hideg vízszolgáltatás.

Szobák 3 pengőtől feljebb.

Kittinő konyha. — Fajborok. — Családi kávéház elsőrangú cigányzenével, nyári terasszal.

Külö n t e r m e k.

— **A katonazenekar hangversenye.** Ma délben fél 1 órától fél 2 óráig a m. kir. 11. honvéd gyalogezred zenekara a Csokonai-színház erkélyén tizenét tart.

— **Hörccsöggel egybekötött táncvigalom.** A Hajdúföld szerkesztősége szombaton délután nyomtatott meghívót kapott a „Balmazújvárosi Hörccsögirtók Vigalmi Bizottságá” tól, mely tudtul adja, hogy folyó hó 15-én „a Balmazújvárosi község határában hörccsögirtással foglalkozó munkásság, egyrészt a vezető német ifjak tisztelőre, munkáját emlékeztetéssel tételre, másrészt az érdeklődők tanulására a Polgári Olvasókörben nagyszabású táncmulatságot rendez.” A mulatságot megelőzőleg d. u. 4 órakor „a hörccsögirtás minden mozzanata eleven hörccsögirtáson lesz bemutatva, u. m. megfogás, nyúzás, bőrszpannolás és készbőr.” Végül 3 drb hörccsög-bunda előrvezetetik.

A tanulságos szórakozás — véleményünk szerint — csak annyiban ujszerű, hogy a játék egyenesen a hörccsögirtókra megy. A mi *elítélő*ink más tekintetben mit sem különböznek ettől. Ezeket ugyanis *udvarlófogás* előzi meg. Ezt követi a *nyúzás*: védnökök felkérése és jegyárutítás. *Jön azután a charleston, vagyis a bőrszpannolás, reggelle pedig kész a bőr.* Akkor a levelezett nők felveszik a hörccsög-bundát és hazamennek.

Mennyivel figyelmesebb az újvárosi hörccsögirtó aranyifjúság! Az egyszerűen összefogja a hörccsögöket, a közönség pedig csak *nyúz* és *spannol* s mindezek alapján *leszúri a tanulságot*...

— **Wattay Margit** táncintézetében új kolon kezdődik. Vasárnap 8 óráig. Péterfia 30

— **Mint értesülünk** a Turul cipőgyár r. t. szintén résztvesz a versenyen, ahol versenyen kívül indul. Győzelme biztos, mert Turul cipő vezet árban, minőségben és divatban!

— **A diáknyomorenyhitő akció hangverseny.** A diáknyomorenyhitő akció május 21-én este nagyszabású, jótékonycélu hangversenyt rendez a Kollégium disztermében a következő műsorral: 1. Zongoró szóló: Csiky Mészáros Tibor joghallgató. 2. Trió: 1. hegedű Vargha György. 2. Bézy László, gitár Orosz József. 3. Énekel Ludmány Sándor orvostanhallgató. 4. Trió hegedű: Vargha Gy. Cello Lévay J. zongora Csiky Mészáros Tibor. 6. Gitár szóló: Orosz József szigorló orvos. 7. Trió, Vargha, Lévay, Csiky—Mészáros.

— **Magán- és érettségi vizsgálatok a reáliskolában.** A debreceni m. kir. áll. reáliskolában a magánvizsgálatok idejét Ady Lajos tank. kir. főigazgató június 3—4-ére; az érettségi szóbeli érettségi vizsgálatok idejét pedig dr. Lukács József kegyesrendi reál gimnáziumi igazgató, elnök június 7—8—9-ére tűzte ki.

— **Sok az iskolai leventemulasztások száma.** Az iskolai leventemulasztások állandóan nagy számban fordulnak elő. Az elmúlt évben 1632, a múlt hónapban 322 iskolai mulasztás szerepelt a közgazgatási hatóság előtt. Birságpénzekből 392 pengő folyt be. Különösen nagy a testnevelési mulasztások száma, amely áprilisban 511-re, az egész év folyamán 4675-re rugott. Birságpénzekből a tanév folyamán 2189 pengő gyűlt be.

— **Ha örömet akar szerezni családjának, úgy ne hiányozzon az asztaláról az alkoholmentes Delma pezsgő, mert ez a legkellemesebb és legolcsóbb ital.** Kapható mindenütt!

— **Asztalos András** építész lakását és irodáját a Tisza-palotából a Kigyó-utca 25 szám alá helyezte át. Telefon: 5—27.

— **Tavaszi és nyári női kalap ujdonságok legszebb választékban a Kalapüzemben, Piac-utca 9.**

KÖNYVESHÁZ

Murgács Kálmán harmadik nótáskönyve

A magyar génusz nagyságát és nagyraihivatottságát mi sem bizonyítja jobban, minthogy éppen e legtekélyesebb és legmagasabb művészet, a zene terén a magyarság páratlanul gazdag termést tud felmutatni.

A magyar nótában, amely magyar lélekből fakadt és faji tulajdonunk, a legdrágább nemzeti értékünk van s ezt nem lehet eléggé méltányolniunk és megbecsülnünk.

Murgács Kálmán nótái gazdagodását jelentik ennek a pazar kincsesháznak s amint már eddig megjelent nótáskönyveiben sok nóta van olyan, mely a nép számára került és „népdallá” avatódott, nem kell különös profécia hozzá: ez lesz a sorsa a most közzétre adott nótákból is nem egynek.

Az új Murgács-nóták tele vannak a magyar lélek szépségeivel, színnel, melegséggel, s mint valami kedves, illatos virágcsokor a távoli rétek és erdők, a magyar föld úde balzsamát és napsütötte égét hozták magukkal.

A Murgács nótái nem művirágok.

Murgács Kálmán azonban nemcsak zenei tehetség, aki kiváló költői ihlettel írja meg nótái dallamát, hanem abban is mester, hogy szerencsés kézzel tudja szövegeit is megválasztani. Nótáskönyvének zeneileg is azok a legsikerültebb darabjai, amelyek a teljesen magyar hangulatu szép versekhez készültek. Kevés ember van, aki ki tudná vonni magát például Petőfi, Szabolcska, Baja Mihály, Gyökössy Endre, Bagdy István, agyagfalvi Hegyi István és Csontos Kálmán költeményeiket egy-egy remekbe készült nótája alól. De ugyanaz lesz a helyzet az Ady Endre költeményéhez írott nótájával is s ezt azért emelem ki külön, mert őszintén örvendek rajta, hogy ezt a nem is annyira félreismert, mint inkább nem ismert, de annál többet gáncsolt nagy magyar poétát közelebb hozza a magyar közönség szívéhez.

A magyar dalkultusz elmélyítése terén eddig is nagy érdemei voltak Murgács Kálmánnak s ez újabb kötetével csak tetézte érdemeit. Szép nótái, melyek nemcsak családi körben, hanem határosságuknál fogva a műkedvelői előadásokon is sokszor fognak elhangzani, tuljutnak a trianoni határokon is és közkinccsivé lesznek a magyarságnak.

Dr. Ferenczy Ferenc.

LENGYEL
FEST, MO, TISZTIT
Cs. pó-utca 28.



Fáradtságot
nem ismerék,
mert

Palma

sarkot viselek.

LAKÁSRENDELET

Ne költözzön, ne menjen
el nyaralni addig, míg a

Vampyr porszívót

be nem szerezte.

Kérjen díjtalan bemutatót

AEG. debreceni körzetképviselőtől,

Arany János-utca 15.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Vasárnap délután félnégy órakor Te csak pipáld Ladányi.
Vasárnap este 8 órakor A biborruhási hölgy.
Hétfő A) bérlet Igazgyöngy, előszór.
Kedd B) bérlet másodsor Igazgyöngy.
Szerda délután 3 órakor Ifjúsági előadás.
Szerda este C) bérlet, Igazgyöngy.

A második nászéjszaka szombati bemutató előadásáról anyagtorlódás miatt lapunk legközelebbi számában referálunk.

Mozgósínházak közleményei:
Vasárnap:

URÁNIA

Legújabb RIN-TIN-TIN film:

A hómezők hőse.

Megelőzi:

Különös naszutazás.

Főszereplők: Irène Rich és Virginia Lee-vel.

APOLLO

Az évad legjobb két vigjáték attrakciója

VÁGYAK.

Álom és valóság 6 felvonásban.

Főszereplő: Mae Mc. Avoy és Louiz Fazenda.

Es

TAXI...!

VIGSZÍNHÁZ

VILÁGFILM!

Werner Krauss, Lilly Damita és Erna Moréna szereplésével:

Nem szabad a szerelmel játszani.

Megelőzi:

Az éjféli riport.

Hétfőtől

Apollóban: Artur Georg Ledige Töckter című regénye után Eladó lányok, nagyvárosi történet 8 felvonásban, főszereplők: Charlotte Andor és Verebes Ernővel. Megelőzi: Jó pénz, nem rossz egy gazdag örökös története 7 felvonásban.

Vígyszínházban

Az asszony és a csipke, nagyvárosi dráma Olaf Fönn, Egon v. Jordan és Olga Pinajeffi el. Megelőzi: Plumitas, a tolvajok királya, rendezte és a főszerepet játssza Nicolas Rimsky.

Meteorban

Vasárnap:

"A KAUKÁZUSI HERCEGNŐ." Attrakciós vigjáték, 7 felvonásban. Constance Talmadge a főszerepben. Ez a kiváló kísérő film. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

LEGJOBB KALAPOK

FEKETÉNÉL

Az amerikai rendszerű alkoholfmentes

"DELMA"

pezsgő

a legélvezetesebb üdítő ital.

Megrendelhető:

Szabó Kálmán szőlőművelésben Debrecen, Honvéd-u. 16, Telefon 142.

TESTEDZÉS

A Bocskay és a Turul

ma délutáni összecsapását országos érdeklődés kíséri. A vidék és a főváros harcát látják benne, mert a biztos első az Attila vidéki csapat s utána egyenlő eséllyel a második helyre pályázó BAK és Bocskay közül az előbbi fővárosi egyesület s így a Turul mint szintén fővárosi egyesület minden erejével rajta lesz, hogy a mai mérkőzés megnyerésével biztosítsa a BAK, mint fővárosi egyesület, második helyezését. A Bocskay tudatában van annak, hogy mennyire fontosnak tartja a Turul is a mérkőzést s ezért minden etejével azon lesz, hogy a mérkőzést megnyerje. Nagy gondot fordított a Bocskay a csapat felállítására is s tegnap már a csütörtöki tréningen igen jól szerepelt Molnár II öt le is szerződött, akivel a csatársor eredményessége sokat fog nyerni Vele a Bocskay csatársora Polanczky, Molnár II., Vampetich, Urik, Mertin összeállításban áll fel. A mérkőzés délután 5 órakor kezdődik a Diószegi-úti pályán Vámos bírászkodása mellett.

Az amatőr bajnokságban

a DVSC a BUSE-val küzd, a Bocskay-Turul mérkőzés előtt, Horváth bírászkodása mellett, míg a DEAC a KSE vel Kisvárdán mérkőzik.

A magyar-olasz Davis-Cup

mérkőzés izgalmas küzdelem után magyar győzelemmel kezdődött. Ugyanis Takáts 3:2 arányban győzött Stefani ellen. A Kehrling Morgurgó szingli azonban már gyászosan végződött, mert Kehrling erős küzdelem után veszített, ugyisint elvesztettük tegnap a párost is s így jelenleg az olaszok vezetnek 2:1 arányban. Mi már csak úgy nyerhetjük meg a mérkőzést, ha a hátralevő két küzdelemben győzni fogunk. Ehez azonban nagyon kevés a remény.

A DKASE Nyiregyháza a NyKISE-vel játszik vasárnap barátságos mérkőzést, miért is felkérem az alább felsorolt játékosokat, hogy 14 órára a nagvállomásnál legyenek kint: Báthory, Veisz, Butkay, Engel, Fried, Sarok, Herskovits, Gáll, Ökrös, Boross, Varga. Intéző.

Futbalbírák tanácsulése. A Magyar Futbalbírák Testületének keletmagyarországi alosztálya vasárnap, május 15 én délelőtt 10 órakor a Royal-kávéház külön termében rendkívüli tanácsulést tart, amelyen Vámos Soma, a B. T. központi kiküldöttje is részt fog venni.

A DEAC országos atletikai versenyt rendez május 22 én délután 3 órakor a következő versenyszámokkal: 100 m. e. v., 400 m., 1000 m. e. v., 3000 m., 4x200 m. staf., 110 m. gátf. e. v., magasugrás e. v., távolugrás, rudugrás, súlylökés e. v., diszkoszvetés e. v., gerelyvetés e. v., 300 m. ifj., 2000 m. ifj. e. v., gerelyvetés ifj. és leventék részére: 100 m. magasugrás és 1000 m. Nevezési záriat 1927 május 18. délután 6 óra.

A TÖZSDE

A pengő Zürichben 90.60

Budapest 90.60, Berlin 123.75.18, New York 519.93, London 252.6.75, Páris 20.37.50, Milánó 28.20, Prága 15.40, Belgrád 9.13, Sz. fia 3.75, Bukarest 3.3, Varsó 58.07, Bécs 73.17.50, Hollandia 28.05, Brüsszel

Hivatalos devizaárfolyamok

Angol font 27.83-20.59, belga 79.575-79.87, cseh korona 16.93-17, dán korona 15.75-15.34, dinár 10.03-10.09, dollár 570.51-572.94, francia frank 22.67-22.80, hollandi forint 229.1-230.10, longyel zloty 63.31-64.85, lei 3.49-3.64, leva - - - , lira 30.7-3.15, német máika 135.65-136.55, osztrák schilling 80.51-80.8, norvég korona 147.80-148.55, svájci frank 110.15-110.55, svéd korona 153.0-153.7.

Gabonatözsde

A készru, iscon az új termései buza ára minőség szerint 30.25-30.80 pengő között mozog júliusi szállításra. A teva yi 79 kg-os tisztaidei búzát 34.71-35.05, az egyéb számú búzát 33.93-34.55, a rozst 31.70-31 pengővel jegyezték.

A liszt és őrléménypiácra a malmok 55.80 dupanullásiszalapon számított lisztárúkat.

A termények piacán a zab ára, tekintettel a csekély kínálatra, tovább drágult. A zab méterezését 21.20-21.60 pengővel jegyzik. A tengeri ára 21.31-21.63, a tengeri árú 25.30-26 pengő budapesti paritásban.

A magpiácra az o'jsomaglók iránt élénk a kereslet. A tökmagot 44, a napragógómagot 20.80 pengővel jegyzik.

Állatvásár

A sertésvásáron tartott volt az irányzat. Árak zseirterés órára 1.60-1.64, 1.48-1.52, fiatal nehéz 1.72-1.76, közepes 1.70-1.77, könnyű 1.44-1.52, szedett közepes 1.8-1.64, angol husztetés 1.61-1.76, südő 1.60 pengő kg kánt. Szalonos felsértés 2-2.8, szott szalonos 1.84-1.88, lehuzott hus 1.9-2.24, zsír 2.04-2.08 pengő kg kánt. A borjvásáron ellanyhult az irányzat. Árak: borjú 1.62-1.68, kivételosen 1.76, 1.36-1.4, báring 0.96-1.24 pengő kg kánt.

Neubauer János

Sodronygyár, Kéttalom-utca 4. Stukatur nád, sodronykerítés raktáron.

A világhírű eredeti angol

THE CHAMPION kerékpárokat

havi 20-80 pengő részletre, kerékpáralkatrészeket nagyban gyári árban. Árjegyzék 600 képpel ingyen, külső gommil 5.80, b. ló 2.10-tól feljebb. Láng Jakab és Fia kerékpár és guminyagkereskedők, Budapest, VIII. ker., József körút 41, sz.

Minden jobb fűszerüzletben beszerezhető a

BIKSZÁDI VIZ

mely szerencsés vegyi összetételénél fogva hatásában felülmúlja a gleichenbergi, ems, seltersi vizeket. Ideálja a lugossós ásványvizeknek s igazi gyógykincs a szenvedő emberiség számára. Idült gyomor-bántalmak, vesekő, angol- és görvélykor pompásan orvosolhatók vele.

Forrásunk termékeit „Bikszádi víz” fenéknyomású üvegekben hozzuk forgalomba.

Valódi Melichar „Unicum-Dril” vetőgépek és sortrágyázók, eredeti Bächner-acélekék tüköracélkormánnyal, amerikai rendszerű Bächner-lókapák és egyéb talajművelő különlegességek állandó nagy raktára. Bächner-Melichar eke és vetőgépgyá ak kizárólagos képviselője

Ráhmer Sándornál Debrecen, Piac-utca 43. sz.

TELEFON: 962.

U. yantott a „Cormick” petróleum traktor és a Magyar Kir. Államvasutak Gépgyára kerületi képviselője.

Ha Ön jól és olcsón akarja ruhaszükségletét beszerezni, úgy forduljon bizalommal

Tegdes Károly utóda

Csapó-utca 8. szám

hírneves céghez,

ahol lelkiismeretesen és olcsón lesz kiszolgálva. A legjobb szabású mértékutáni öltönyöket és felöltőket, külső és belső gyapjuszövetekből

előnyös részletfizetésre is

készítik. Jó erős, strappa öltönyöket mérték szerint már

36 pengőtől

kezdve készítik.

ELADÓ

modern nyaraló

Bocskai-kerti 2024 négyszögöl prima szőlő 40 gytümlőcsőssel, 2 szoba, veranda, modern lakással, nyári konyha, az épület alá-pincézve, az ára

12 ezer pengő.

Sestában, Andrássy-úton 437 négyszögöl szőlő 12 millióért eladó.

STEINER-RODÁBAN,
Piac-utca 19. II. em. Telefon: 624

A CÉL.

Az egyetlen magyar társadalmi folyóirat, amely tudományos alapon foglalkozik napjaink legégetőbb társadalmi, kulturális és gazdasági, úgyszintén faji problémájával: a zsidókérdéssel. „A CÉL” felelős szerkesztője: MÉHELY LAJOS egyetemi tanár. „A CÉL” havonként 32 oldal terjedelemben jelenik meg és előfizetési ára igazán olcsó, FÉLÉVRE 30.000 K Kiadóhivatal: BUDAPEST, II., Margit-körút. 7. Postatakarékpénztári csekkszámja száma 37.817. Mutatványszámot és postabefizetést kívánatra készséggel küld a kiadóhivatal.

A debreceniek találkozóhelye

Budapest elsőrendű, modern családi szállója az

SZÁLLODA

ISTVÁN
KIRÁLY

SZÁLLODA

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ.
Méréselt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, lift, meleg vízszolgáltatás, modern és kényelmet nyújtó berendezés. A nyugati pályaudvar közelében

Nagyléta Község Előjáróságától.
3621-926 szám.

Versenybírálati hirdetmény.

Nagyléta (Bihar m.) nagyközség a cserenkerti tanyai iskola felépítésére és ezzel kapcsolatos munkálatokra versenybírálatot hirdet.

1. Az ajánlatot az összes munkálatokra, vagy külön-külön az egyes munkálatokra (munkanemekre) is meg lehet tenni.

2. A terv és költségvetés a hivatalos órák alatt a pénztár ellenőrzője irodában 1927. május 15-től 26-ig megtekinthető.

3. Az ajánlatokhoz bánaipénz gyanánt a vállalati összeg 3 százalékának a községi pénztárba történt letételezéséről szóló elismervény csatolandó.

4. Az építéshez szükséges anyagoknak a helyszíntre leadandó kiszállítását a község mint építető a kézi és igás napszám igénybevételével maga eszközözi. Az építendő iskola a községtől és a vasutállomástól 3 kilométerre fekszik.

5. Az ajánlatok zárt borítékban nyújtandók be 1927. május hó 28-ig a községi előjáróság címére Nagyléta.

6. A beérkezett ajánlatokat 1927. május 30-án d. e. 10 órakor fogjuk felbontani a község háza tanácstermében, a melynél az ajánlattevők jelen lehetnek.

7. Nem szabályszerű, későn érkezett, vagy utóajánlatot nem fogadunk el.

8. Az ajánlatok feletti döntés a felbontástól számított 3 nap alatt megtörténik. Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettségben maradnak.

9. A munkálatokat a döntés után az államépítészeti hivatal felszólítására azonnal meg kell kezdeni.

10. A község fenntartja magának a jogot arra nézve, hogy a beérkezett ajánlatok között a 80382-926 V. K. M. sz. körrendelet alapján, tekintet nélkül az egységárrakra, szabadon választhasson, esetleg újabb versenybírálatot hirdessen.

Nagyléta, 1927. május hó 10-én.
Előjáróság.

Épület és portál üvegezést,
tűkörgyártást és üvegcsiszolást a legolcsóbban készít
Schiffer József
üvegcsiszoló és tűkörgyártási telepe
Debrecen, Csapó utca 19

A Debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem Gazdasági Hivatalának igazgatójától.

1278-1927. ghz.

Hirdetmény.

A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem gazdasági hivatala a klinikák

marhahús, borjúhús és egyéb mészárosárak

szükségletére 1927. május 19-én d. e. 11 órakor

sertéshús, zsír és hentesárura f. évi május hó 19-én déli 12 órakor versenybírálatot tart az egyetem gazdasági hivatalában (Simonyi ut 1 sz.)

Ajánlati feltételek ugyanott beszerezhetők a hivatalos órák alatt

Dr. Balogh Gyula
egy. gazd. hiv. igazgató.

1280-1927. ghz.

Hirdetmény.

A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem gazdasági hivatala a klinikák

fűszer és gyármataru szükségletére 1927. május hó 18-án d. e. 11 órakor,

lisztre f. évi május hó 18-án déli 12 órakor versenybírálatot tart az egyetem gazdasági hivatalában (Simonyi-ut 1 sz.)

Ajánlati feltételek ugyanott beszerezhetők a hivatalos órák alatt

Dr. Balogh Gyula
egy. gazd. hiv. igazgató

1283-1927 ghz.

Hirdetmény.

A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem gazdasági hivatala a klinikák

kenyér szükségletére 1927. május 20-án d. e. 11 órakor versenybírálatot tart az egyetem gazdasági hivatalában (Simonyi-ut 1 szám). Ajánlati feltételek ugyanott beszerezhetők a hivatalos órák alatt.

Dr. Balogh Gyula
egy. gazd. hiv. igazgató.

Poloskairtást
vállalok felelősséggel helyben és vidéken a legolcsóbb árakkal
Szücsné
hat. engedélyezett poloska-féregirtó.
Baross utca 1. szám.

382-1927. Vh. sz.

Arverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbírósnak 1927. Pk. II. 16.868. számú végzése folytán dr. Pokoly József javára 440 pengő tőke, 927 január 8-tól 18% kamata, 101 pengő 64 fillér eddigi és a még felmerülő költségekből álló követelések behajtása végett 1927. évi június hó 2. napján d. u. 5 órakor Debrecenben Poroszlai ut 4. számú házban elárverezem azon 4604 pengőre becsült ingókat, melyek a debreceni kir. járásbírósnak 927-201/3. sz. végrehajtást rendelő végzése alapján a Pk. II. 16.868/927. sz. végrehajtási jegyzőkönyvben 1. tétel alatt felülfoglalva lettek, v. m.: butorok, hordók, fehérnemű stb.

Kelt Debrecen, 1927. évi május hó 7. napján.

Tihanyi Vilmos,
kir. bír. vjhjtó.

Saját készítésű
férfiruhák
kaphatók
SZABÓ JÁNOS
FÉRFISZABÓNÁL.
ref. püspöki palotába, Magyaromlompal. szemben.

Hirdetmény.

Az egyházi váasztók névjegyzéke folyó 1927. évi május hó 17-ik napjától 27-ik napjáig bezárólag közzéadásra kerül. Megtekinthető az egyházi hivatalban a jelzett napokon d. e. 8-1 órák között és ugyanekkor ugyanott lehet ellene felszólalást az egyházi l. t. c. 19 § a alapján írásban beadni,
Debrecen, 1927. május hó 13-ik napján.

A debreceni református egyház elnöksége.

Soffőr
vizsgáló szakszerűen, műhelygyakorlattal a gépműhely és soffőriskolájában készít elő. Erzsébet-utca 20.

Hirdetmény.

Értesítem a gazdálkodó közönséget, hogy a hortobágyi városi feles kasszálók kiosztását a f. hó 16. és 17. én, vagyis hétfőn és kedden délelőtt az u. n. Disznóföldön a közös nyári járásán kezdem meg. Vállalkozni szándékozókat oit jelentkezzenek munkasajtkkal.

Nagyhortobágy, 1927. május hó 12. Mátaí, biztos.

Nagyrabecsült hölgyeim és uraim!
CSAK AZ UDVARBAN
Cim: olcsó maradék
32 BUDAPEST ST 32
Király-utca 32
Alapítva 1895.
3 méter kitűnő minőségű divatos férfiöltönyt együtt vagy 3 méter női vagy férfi felöltőt szövet (K 286.000) **Pengő 22-88**
U. m. schiffon vagy pamtváson méter 65 fillér, deán vagy katon 70 fillér, angol vagy kanavás 98 fillér, garatált angol batistok remek minőségű P 1.18, 8-lyeménu eort P 1.52, bohottis női szövet P 1.65, zsebkendő darabj 27 fillér, porított 39 fillér, pohártörő vagy pléd törlőkendő 64 fillér, két meter hosszú fehérített kess lepedő darabja P 3.50, leber vagy szines étköző arrosa P 4.72, kess paplanpedő P 5.98, virágos vatapaplan P 12.72, díszes storküggöny darabja P 8.80, himzett női ing vagy nadrág P 1.18, szines rövid alsónadrág P 1.68, köpöny hosszú alsónadrág P 2.85, dupagalléros szines férfing P 4.72, f. m. t. k. P 3.90.
Postal rendeléseket elküldömrezen teljesítünk

POLOSKÁT,
svábbogarat, patkányt, egeret meglepő gyorsan kiirthat szabadalmazott irtószerezrel. nagyon olcsón kapható STERN festéküzletében, Piac-utca 10., Blikával szemben.

Utak, udvarok kiburkolását
faragott, valamint darabos terméskövel, kiskockával, betonnal és téglával a legjutányosabban vállalják
Bartha István és Társai
kövező mesterek
Debrecen, Isptály-utca 3/b. sz.
TELEFON: 7-85.
!! Költségvetéssel díjtalanul szolgálunk !!

Posztóüzletemet
Szent Anna-utca 3. sz. alól
Szent Anna- és Batthyány-utca sarkán levő városi bérpalotába helyeztem át.
Biró Sándor.

Hajdusági férfiruhaárúház
Piac-utca 67. szám Frohner-szálló épület
tavaszi tájékoztató árjegyzéke:

Gnmmikabátok	Férfi felöltők	Férfi öltönyök	Kék öltönyök	Különböző cikkek
óriási választékban	Strappa felöltő 32 P	Strappa öltöny sok	nagy választékban	Félhosszu bőrkabát
22 pengő	Divat színű felöltő 40 "	szinben 34 P	ugyanazek feketében:	sport fazonban 128 P
24 "	Vipkord felöltő több	Divat öltöny 40 "	56 pengő	Lengyel nadrág 20 P től
28 "	szinben 64 "	Tartós jó szövetű, divat szabásban 56 "	64 "	Gyermekruha 16 "
36 "	Divat ulster 80 "	Vipkord öltöny 72 "	72 "	Fiuruha rövid vagy
40 "	Berberi felöltő 90 "		80 "	hosszu nadrággal 30 "
48 "	Dublé vipkord kabát 100 "		100 "	Munkás ruhák 12 "

Cimre kérjük ügyelni!

Ratópax: Patkány és egérintő.
 Csodás hatású készítménye a modern vegyészeti iparnak, amely semmiféle háziállatnak nem árt, de gyorsan és biztosan megöli az egeret és patkányt.
 Kapható minden gyógyszerárban és szaküzletben.

Nem részletre, ellenben készpénzért
 valóban nagyon olcsón vásárolhat
Debrecen legnagyobb férfi- és fiuruhaáruházában
A MAGYAR RUHAIPAR-nál.

Férfi gummi kabát	20 P-től
Tartós férfi szövetöltöny	36 "
Divatos tavaszi felöltő	40 "
Sötétkék férfiöltöny	56 "
Vipkord öltöny	60 "
Vipkord felöltő	64 "
Fiúöltöny hosszú vagy rövid nadrággal	32 "
Csikos férfi nadrág	14 "
Sport nadrágok	16 "

Nagy raktárt tartunk a világhírű Guttman néle munkásruhákból, valamint soffőr-ruhákból.
 A cégre kérem ügyelni! Közvetlen a Bika-szálló épületében.

Magyar Ruhaipar
 Debrecen legnagyobb férfi- és fiuruhaáruháza.

A tavaszi újdonságok megérkeztek
Petrik Károly és Társa
 rőfös- és rövidáruüzletébe Szent Anna-utca 5. szám.
 Nyerselyem minden színben. Schweici mintás foltlárda legújabb kivitelben. Harisnyák, keztyűk és csipke különlegességek renakivüli olcsó árakban. Rimzések, szalagok, nőikalap kellékek állandóan raktéron.
Szolid, szabott árak!

Bagi és Társa, Kaba
 gépgyára és hengermalma
 Telefon: 5. —o— Sürgönycim: BAGI, KABA. —o— Alapítva 1897. évben.
 SZÁLLIT mindenféle gazdasági gépeket, javított rend kapálókei a legelter szerű oszvaros jedgebbes, átalakít magánjárókai, készit gép'akatos, vasesztergályos, részön ó, kázán és autogdnhegesztő munkákat, malomhengerek csiszolását és rovatkolását.
 Kutfurási vállalata teljes szavatossággal készít új ártézi kutakat bármely mélyvágásra, végez próbái furásokat és elapadt "Cäse" traktorok képviselése.

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDŐ ANYAGA
Eternit
 CSAK AZ "Eternit" VÉDSZÓVAL JELÖLT LAP VALÓDI.
 ETERNIT-MŰVEK HÁTSZEK LAJOS BUDAPEST ANDRÁSI-ÚT 33. G. ÁR-NYOMÁS

Elárusítóhelyek: Kubinyi Lajos és Társa tetőfedővállalat, épitési anyagok raktára, Debrecen; Lukács Vilmos és Testvére tetőfedővállalat, műkö- és cementárugyár, Debrecen; vitéz Onody Habucska János tetőfedő-vállalkozó Debrecen; Gebmann Ignác fa és terménykereskedő, Bajmazujeváros.

VILÁGMÁRKA! VILÁGMÁRKA!
Fordson tractorok
 új típusu személy- és teherautók.
 nagy teljesítmény, olcsó árak.
 Kedvező fizetési feltételek.
 Autorizált képviselő:
Magyar Mezőgazdák Szövetkezete
 Debrecen, Hunyadi-utca 13. szám.
 Sürgönycim: Mezőgazdák. Összes alkatrészek. Telefon 7-97.
Javitó műhely.

Vasalók, edények
 és mindenféle háztartási cikkek legolcsóbban
Kovács Gyula
 vasüzletében,
 a Bika-szálló melletti sarkon



Permetezéshez
 ezidő szerint leg-tökéletesebb, mert legegyszerűbb, leg-könnyebb, napi tejesítménye 1 hold, legtartósabb és mindezekért felelősség mellett legolcsóbb a
Veréb István által Debrecen I. Szappanos-utca 10. szám alatt
 30. éve kő-megelégedés gyártott, több kiállítás és versenyen első díjjal kitüntetett, saját találmányu legújabb szerkezetű "SUGAR" permetező.



Mindennemű szerelési anyagok
 villamos házi készülékek, különleges újdonságok nagy raktára. Villamos reklámtáblák, automaták pislogó reklámkörtek
Simon Jenő József kir. herceg-u. 1. sz.
 Közvetlenül a Bika-fürdő bejárata mellett.

Bészler és Dávid vaskereskedés
 a Kossuth-szobor mellett.
VASÁRUK. HÁZTARTÁSI CIKKEK. SZERSZÁMOK.
 Nagy választék. Olcsó árak.

APROHIRDETESEK

LEVELEZÉS

„TÁRSADALMI” jellegre levél van a Hajdúföld kiadóhivatalában 979

LAKAS

KIADÓ e hó 16 ra butorozott szoba, előbb is elfoglalható. Magos utca 25. 952

NÉGY-OT szobás lakás kerestetik november 1-re. Ajánlatot kérek már most Csapó-utca 22 „Reménység” gyógyszerárba. 954

NYARALÁSRA árnyas parkban, butorozott lakás kiadó. Koncz, Póroszlai ut 1. 957

CSINOSAN butorozott különbejárati szoba, esetleg két butorozatlan szoba kiadó. Szent Anna utca 27, I. emelet. 441

VILÁGOS, magas betonozott pince helyiségek üzletnek, műhelynek, raktárnak augusztus 1-re kiadó. Darabos utca 7. 960

EGY kisebb szoba, konyha, speiz sertéstartással kiadó. — Tisztviselőtelep III-8 971

KÜLÖNBEJÁRATU előszobás parkettes butorozott szoba garzonnak kiadó Barna utca 15. 968

KIADÓ lakás, üres, azonnal elfoglalható. Értekezhetni Egreskert u 7. alatt. 969

GAMBRINUS felett különálló butorozott szoba elsőrangú ellátással tizenötödiktől kiadó Piac utca 28/b. 980

AJÁNLAT

FÉNYKÉPÉSZNEK, műteremnek, vartódnak vagy irodának bérbeadó a „Művészház” helyisége. Batthyány-utca 14, ügyvédi iroda. 339

KIRÁLY KÁVÉI mégis a legjobbak, aromás, zamatos, a vevő előtt pörkölve, meleg állapotban kapható. Dégenfeld-ter 11. sz. 157

HÁZVEZETŐNŐNEK menne idősebb urinó szerény fizetésre is, jól főz, durva munkát nem vállal. Özv. Sz. Gy.-né Hajduböszörmény, Hold-utca 3863. 951

SZALMA- és filctalapok eredeti modellek után legszebbek, legolcsóbbak Malta Annánál. Csemete utca 10. 902

VATTAY MARGIT táncintézetében új kolon kezdődik. Vasárnap őrsz. tanc. Péterfia 30. 944

FIGYELEM! 42 fillér (5250 korona) egy kiló finom felbarna házikenyér. Bethlen-utca 76. Reszler, péküzlet. 374

EGY fiatal magántisztviselő elvállalna bármily megélhetést biztosító munkát. Ajánlatot, illetve címet kér a kiadóhivatalba 958

VÍZSZÁRGA botorab kapható. Arany János-utca 30. 967

Képkerepezés

nagy választékban
olcsó árban

Koncznál, Kálvintér.

KÖZÉPISKOLÁST német-, franciából előkészítik. Vidékre is elmegyek. Kollonich főiskolés. Gőnczy-utca 5. (Kollegium mögött.) 963

MŰHELYNEK alkalmas utcai pincehelyiség kiadó Széchenyi-utca 5. 974

REMINGTON írógépek részleltetésre is kaphatók Böhm Ferenc papíráruházában Debrecen Ferenc József-ut 7. (Bika szálló mellett) 456

ÜGYFELEM 130 millióval társulást keres, leltáros bérletet bérletre, esetleg gazdasági állást vállal. Közbenjárót h. norál. Hock iroda Szent Anna-utca 4. 974

SZOBOSZLÓ! gyógyforrás viz napenkénti házhoz szállítását garancia mellett ismét megkezdtem. Megrenrendelhető: Pintér ékszerésznél Tisza palota, „Bika” sörcsarnok főpincéjénél és telefonon: 14-49. Kiváló tisztviselőtel Polgár L. fuvarozási váll. István ut 11. szám. Telefon 14-49. 973

HASZNÁLT könyveket állandóan vásárol Harmath antikvár-könyvüzlete Debrecen, Fűvészkert-u. 14.

KERESEK egy középkori intelligens németül tudó magános nőt anyálan gyermekeim mellé (két felnőtt leány, egy gimnázista fiú), aki egyúttal a házvezetést is vállalja. Ajánlatokat özevgy jellegre a kiadóba. 982

ELADÁS

UJLÉTAI saját termései homoki fűborsaimat literenkint is árusítom. Széchenyi utca 45, sz. házamnál. Tóby József. 438

FÉNYKÉPEZŐGÉP kitűnő, Goerz-féle 9x12-es, redőnyzárós, 3 darab kazettával, összehajtható állvánnyal és egy távcső eladó. Cim a kiadóban. 962

SPORTEMBEREK FIGYELMÉBE. Modern Berg-féle 150 kg-ig rakható primaminőségű recordsúlyzó eladó. Méliusz-ter 4. 964

CUKRÁSZDA Kossuth utca 22. sz, más vállalat miatt azonnal eladó. vagy átadó 970

BOCSKAY-KERTBEN négy nyilas szőlő betonpincével, kis házzal, felszereléssel eladó Hunyadi-utca 17. II emelet. — Ugyanott husz hektó bor. 972

KUTÁGAS és gem fák eladók Rákóczi utca 61. 978

ELADÓ FÖLDEK: Ondódon egy tíz, egy ötven és egy százharminc holdas, Nagycserén ötven holdas, Bellegelőn öt holdas tanyabirtok.

ELADÓ HAZAK: Miklós, Kossuth, Arany János és Rákóczi-utcacon modern öt-hatszobás házak.

GAZDALKODÓNAK alkalmas modern hatszobás ház istállóval.

NÉGYSZOBÁS, fürdőszobás ház a város belterületén egyszázhetvenmillióért.

ATTILA-téren négyszobás fürdőszobás modern ház istállóval jutányos áron.

HONVÉD-UTCA 9/e. számú négyszobás ház, kerítel, egyszáznyolcvanmillió.

ZÁPOLYA UTCA 6. számú sarokház egyszázhatvanötmillió.

OLAHKÁROLY-UTCA 9 számú háromszobás ház negyvenötmillió.

ÖTSZOBÁS parkettes villa huszezer pengőért.

VILLÁK, szőlők az Ujkerthben, Sestakerthben, Kossuth kertben.

PALLAGON öt hold szőlő, három szobás lakással tízezer pengő.

Eteken kívül egyszázöt eladó háza van megbízásom.

Iroda **SZÉCHENYI UTCA 55.** bent az udvarban. Telefon 14-63.

Dienes József

v. községi főjegyző Országos Földbirtokrendező Bíróság által engedélyezett ingatlanforgalmi, ke eskedelmi és biztosítási irodája,

Fűvészkert-utca 16. sz. (Saját ház.) Telefon: 14-98.

Foglalkozik: Ingatlanok adás vétele parcellázás, lakás- és földbirtok, pénzkölcsön, kereskedelmi és mindenféle biztosítási ügyletekkel a legelőnyösebb feltételek mellett.

Felvilágosítás díjtalan,
Részletes leírások az irodában megtekinthetők.

Levente-, deák- és mindenemű egyen- és sportsapkák készítője
KOTRÁS LÁSZLÓ
Hunyadi-utca 14.
Egyenruházati cikkek raktára.

BELLEDELŐN 134 kat. hold tanyás birtok kiadó. Felvilágosítást ad Sz. Szabó, Magos-utca 13. 981

KERESLET

INTELLIGENS német fräulein 2 gyermek mellé azonnal felvétetik. Arany János utca 39, I e. 956

27 ÉVES fűszer csemegéségéd, volt lapexpedior, bármimemű alkalmazást keres helyben vagy vidéken szerény fizetéssel. Ajánlatot a kiadóba „szerény” jellegre. 955

KERESKEDELMI szellemű, feltétlen urasszony vagy urleány állandó alkalmazásra felvétetik. Bővebbet az Ingóságközvetítőben 976

NAGYON SZÉP hangverseny cimbalom, magános rézgyak, rézgyak mekagy eladó. Megtekinthetők az Ingóságközvetítőben. 977

ELADÓ 500 kvadrát házhely vágóhídi sorompó mellett. Értekezhetni Árpádtér 14. 974

HIDMÉRLEG, tizedes mérleg és egy új szórórósta eladó. Péterfia-utca 55.

VEGYES

ELVESZETT Piac-utca 34 szám-tól Széchenyi u'ca 17. számig 4 méter fekete csipkeanyag. A megtaláló keretik, hogy Piac-utca 49. szám alatt, a kiadóhivatalba adja be, hol illő jutalomban részesül. 959

NYOMORÉK, munkaképtelen asszony gyógykezeléséhez nemes-szívű emberek támogatását kéri. Mohosné Szent Anna 57. 931

ELVESZETT egy Cili névre hallgató tarka macska A megtaláló jutalomba részesül, Vörösn. uty. u'ca 16. 961

MÁTÉ SÁNDOR nyug. m. kir. állampénztári tanácsos „OFB” ingatlan irodájának (Széchenyi-utca 55. sz.) hirdetései:

Szent Anna-utcai bérpalotában megnyílt az új

Perczel műterem

Vásároljon „TAKARÉKOSSÁG” könyveskével.

KÖLCSÖNT

földbirtokra és házra a legelőnyösebb feltételek és a legalacsonyabb kamat mellett folyósít, kényszerkölcsönkötvényeket a legmagasabb áron vesz:

Pécsi Henrik bankháza,
Werböczy utca 4.

a „Kühne“-féle gépraktár mellett.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóval, nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59. — Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat

Lószorozás!!!

Értesitem a lótenyésztő gazdákat, akiknek megfelelő lovaik vannak, hogy f. hó 17-én Debrecenben, a lóvásártéren az orosz bizottság eléállíthatja. Mallosz megbízottja.

TAVASZI

harisnya- és keztyűvásár

árban, minőségben utolérhetetlen.

Royal Áruház, Piac-u. 85.

Ezelőtt Weisz József

Kerti ernyők

legolcsóbban
Ernyő-üzemben
Sas-utca 3.

SZLIÁCS (Sziovenszko)

Szénsavas, vasas, természetes meleg, világhírű gyógyfürdő. Női bajok, fejlettség, terméketlenség, rheuma, szervi szív és idegbajok (spanyolt követő megbetegedések). Erelmeszesedés, gyomor-bajok, vérértelenség, mindenemű gyengeségi állapotok.

Elsőrangú egészségügyi ellátás (étlap szerint választott pensio szép szobával együtt) elő- utóidényben 46, főidényben 56 csehkoronáért.

Bristol-Tátra szállók üzemvezetősége Szliács.

Május 11-ig Dr. Bienenstock. Budapest Vas-u. 15. I. 1. Telefon: J. 332-42. Minden keddi, csütörtök, szombat 2-3-ig készséggel ad felvilágosítást és prospektust. Egyébként: Magy. Fürdő Propag. Iroda Budapest Gresham palota.